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A. Údaje o oznamovateli 
 
Investor a oznamovatel  GEMO OLOMOUC spol.s r.o.,   
Zastoupený    Ing. Jaromír Uhýrek, generální ředitel 

Sídlo     772 00 Olomouc Lazce 
Dlouhá 562/22 

IČO     13642464 
DIČ     CZ13642464 
 
Ve věcech technických  Ing.Šárka Havlíčková, Ph.D. 

tel. 585 202 091 
     fax. 58202006 
     havlickova@gemo.cz  
   
 
B. Údaje o záměru                                         
I. Základní údaje                                                                                        
 
1. Název záměru a jeho zařazení dle přílohy č.1    
 
Obchodní zastoupení firmy Jungheinrich (ČR) s.r.o.  
 
Podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších 
předpisů, přílohy č. 1 spadá předkládaný záměr do kategorie II (záměry vyžadující zjišťovací 
řízení):  
 
bodu 10.6 Skladové nebo obchodní komplexy včetně nákupních středisek, o celkové výměře 
nad 3 000 m2 zastavěné plochy, parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 parkovacích stání 
v součtu pro celou stavbu 
 
 
2. Kapacita (rozsah) záměru   

Celková plocha areálu    5 971 m2 
Plocha halového objektu   1 536 m2 
Zpevněné plochy     3 210 m2 
Parkovací místa pro osobní automobily  23 ks 

 
             
3. Umístění záměru   kraj Olomoucký 

Obec Hněvotín 
kat. území Hněvotín  
k.ú. 420/2 

 
 

4. Charakter záměru a možnost kumulace jeho vlivů s jinými záměry (realizovanými, 
připravovanými, uvažovanými) 
 
Záměr bude umístěn v průmyslové zóně obce Hněvotín ve východní části katastru obce. 
Zájmový pozemek p.č. 420/2, k.ú.Hněvotín, se nachází při komunikaci II/570.  
Záměr je umisťován do území v souladu s územním plánem obce Hněvotín. 
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Umístění záměru  
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

STÁVAJÍCÍ OBALOVNA ŽIVI ČNÝCH 
SMĚSÍ – SPOL. SKANSKA 

I/47 OLOMOUC - BRNO SILNICE II/570  
 NEDVĚZÍ - HNĚVOTÍN 
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Společnost Jungheinrich s.r.o.podniká v oblasti skladovací techniky – je poskytovatelem 
služeb v oblastech prostředků pro pozemní dopravu, skladového materiálového toku a 
techniky materiálového toku. Zabezpečuje prodej, servis a pronájmem vysokozdvižných 
vozíků, prodejem regálů a logistických systémů. 

Záměrem stavby je výstavba nové haly, která se bude skládat z polyfunkční haly a přilehlých 
zpevněných ploch. Navrhovaná stavba je koncipovaná jako trvalá stavba. Areál bude 
dopravně napojen na stávající komunikaci II/570 Nedvězí – Hněvotín. K tomuto napojení je 
v současnosti v rámci přípravy stavby „Stavební dvůr společnosti GEMO OLOMOUC“ 
realizována nová příjezdová komunikace. 
Areál společnosti Jungheinrich bude umístěn východně od obce Hněvotín ve vzdálenosti cca 
1000 m od nejbližší obytné zástavby, po levé straně komunikace II/570 z Hněvotína do 
Nedvězí. 
Záměr je v souladu s platným územním plánem. Je situován na ploše území s výhledovým 
funkčním využitím pro výrobu a sklady. Výhodou lokality je bezprostřední blízkost a 
bezproblémové napojení na stávající rychlostní komunikaci R46.  
 
V současné době se v tomto území nachází dočasně umístěná obalovna živičných směsí 
společnosti Skanska, která sousedí s připravovaným stavebním dvorem přes účelovou 
komunikaci ze severu. Tato zpevněná komunikace představuje pozůstatek původní místní 
komunikace Olomouc – Prostějov. Dnes slouží pouze pro vjezd do areálu obalovny.  
V prostoru sousedícím se stavebním dvorem společnosti GEMO Olomouc je v současnosti 
připravovaná stavba „Novostavba areálu EverLift“. 
 
Řešený areál bude na komunikaci II/570 napojen prostřednictvím účelové komunikace 
zřizované v současnosti společností GEMO Olomouc, spol. s r.o. Úrovňové napojení účelové 
komunikace bude zajištěno pomocí připojovacích a odbočovacích jízdních pruhů. 
 
Staveniště je rovinného charakteru, s mírným sklonem k severovýchodu. Areál firmy bude 
vhodně napojen na silnici II/570, která je příjezdovou komunikací k obci Hněvotín 
z rychlostní komunikace ve směru Olomouc - Prostějov - Brno.  
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Areál bude na jihozápadě ohraničen areálem EverLift a komunikací II/570, na severu a 
severozápadě areálem společnosti GEMO, východě a jihovýchodě jsou v současnosti 
zemědělsky obdělávané pozemky.  
 
Možnost kumulace s jinými záměry než výše uvedenými v zájmovém území není vymezena.  
5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných variant a  
      hlavních důvodů pro jejich výběr, resp. odmítnutí 
 
Společnost Jungheinrich s.r.o. podniká v oblasti skladovací techniky, zabývá se prodejem, 
servisem a pronájmem vysokozdvižných vozíků a prodejem regálů a logistických systémů na 
klíč. Sídlo společnosti Jungheinrich je doposud v Modleticích u Prahy.  
Pro činnost společnosti Jungheinrich na Moravě je nezbytná přítomnost obchodního 
zastoupení v místě podnikání. Z toho důvodu byla vybrána lokalita u Olomouce na  ose mezi 
Brnem a Ostravou.  
Hlavní obchodní náplní bude pronájem vysokozdvižných vozíků, proto v obchodním 
zastoupení budou skladovány a opravovány vysokozdvižné vozíky a bude zde nezbytné 
administrativní zázemí k této činnosti. 
 
Pozemek v Hněvotíně je vhodný pro stavbu „ Obchodní zastoupení firmy Jungheinrich (ČR) 
s.r.o.“ vzhledem k dobré dopravní obslužnosti navrhovaného areálu. Expedice i zásobování 
areálu je možné  po silnici II/470, která po cca 300 m vyúsťuje na rychlostní komunikaci 
Olomouc - Brno.  
Potřebné inženýrské sítě jsou umístěny přímo na pozemku, popřípadě v jeho bezprostřední 
blízkosti. 
Navrhovaný areál se nachází dle územního plánu v lokalitě určené pro výrobu a sklady.  
Výše uvedené skutečnosti proto vytvářejí z lokality velmi atraktivní podnikatelské prostředí, 
které je dále podporováno přístupem obcí Hněvotín a Lutín a také města Olomouc, které 
podporuje další rozšiřování výrobních a podnikatelských aktivit v této zóně.  
 
Varianty 
 
Pro variantní posouzení stavby by mohly být zvažovány následující varianty : 
1. Nulová varianta 
2. Varianta předkládaná oznamovatelem 
 
Nulová varianta 
Varianta nulová by předpokládala ponechat plochu v současném stavu, tj. zachování 
stávajících zemědělských ploch, které jsou vyjímány ze zemědělského půdního fondu (po 
ukončení zjišťovacího řízení). Tato varianta je v současnosti již vzhledem k realizaci výše 
uvedených staveb nereálná, neboť do prostoru vymezeného pro obdobný záměr by byl 
situován jiný obdobný záměr.   
Nulová varianta je tedy možná, ale s ohledem na stávající územní plán, kde je tato plocha 
vymezena pro realizaci průmyslové  výroby a sklady, by k výstavbě určitě došlo, pouze by 
došlo k časovému posunu. Otázku případného vlivu jiné stavby na životní prostředí nelze nyní 
posoudit. 
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Varianta předkládaná oznamovatelem 
Žádná stavební činnost není ekologicky optimální, může být  ekologicky přijatelná. Za 
ekologicky přijatelnou lze považovat tu činnost, která eliminuje nepříznivý vliv jednotlivých 
záměrů na životní prostředí a zároveň umožňuje realizaci záměru investora. 
V případě zájmové lokality je třeba vzít v úvahu stávající stav území, připravenost lokality 
pro obdobný záměr a její dopravní napojenost. Stavbu je možné provést tak, aby odpovídala 
požadavkům na minimalizaci vlivů vlastní stavby a následného provozu. 
 
 
Realizace záměru v dané lokalitě je výhodná vzhledem k následujícím skutečnostem:   

• je snadno dopravně dostupná 
• je v blízkosti komunikace II/570, která po cca 300 m navazuje na rychlostní 
komunikaci Olomouc - Brno  
• plocha navržena pro realizaci stavby je situována mimo souvislou obytnou      
   zástavbu 
• umístění záměru je v souladu s územním plánem 
• v předmětném území jsou k dispozici inženýrské sítě 
 

Variantu navrhovanou oznamovatelem je možné považovat za ekologicky přijatelnou za 
předpokladu uplatnění všech doporučení a navrhovaných opatření.  
 
 
6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru 
 
Architektonickým zadáním je ztvárnění jednoduchého halového objektu, zastřešujícího 
všechny požadované stavebně-technické činnosti budoucího uživatele stavby. Velikost – 
půdorys a výška haly je dána optimalizací technologie provozů výrobního a skladového 
objektu, vyžadující určité minimální velikosti, se zachováním co nejjednoduššího 
půdorysného tvaru.  
Půdorysný rozměr halového objektu bude 37,5 x 38,0 m, světlá výška pod hlavní vazník 
střešní konstrukce bude 8,0 m. 
 
Architektonické řešení 
Koncept řešení vycházel z požadavků a potřeb firmy Jungheinrich. V tomto konceptu bylo 
zohledněno začlenění všech potřebných provozů a navazujících činností stavební výroby 
s přihlédnutím k prostorovým a funkčním možnostem lokality včetně jejího napojení na 
stávající silniční síť. 
Cílem urbanistického řešení bylo dosáhnout jednoduché a přehledné prostorové uspořádání 
při současném zajištění dobré návaznosti volných vnějších ploch s výrobně-skladovou halou a 
dále zajistit snadný přístup a parkování pro nákladní dopravu. 
Architektonickým zadáním je ztvárnění halového objektu korespondující se všechny 
činnostmi a požadavky investora stavby – společnosti Jungheinrich. Jungheinrich AG je 
globálním poskytovatelem služeb v oblastech prostředků pro pozemní dopravu, skladového 
materiálového toku a techniky materiálového toku. Podnik s hlavním sídlem v Hamburku 
produkty a je na trhu v oblasti skladové techniky od roku 1950 a  současné době je největším 
výrobcem skladové techniky v Evropě. 
Servisní a skladovací hala bude jednopodlažní halový objekt o půdorysném rozměru 38 x 36,8 
(43,75) m. Hlavní půdorysná modulová sít nosného železobetonového skeletu je navržena 
12,0 x 18,0 m. Světlá výška pod hlavní vazník střešní konstrukce bude 8,0 m. Výška atiky po 
obvodě celého objektu bude na kótě +10,0 m.  
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V západní části haly bude situován dvoupodlažní administrativně sociální vestavek, kde 
úroveň 2 n.p. bude cca na kótě +3,80 m. 
Velikost – půdorys a výška haly jsou dány optimalizací technologie provozů servisní a 
skladové části halového objektu, vyžadující určité minimální velikosti, se zachováním co 
nejjednoduššího půdorysného tvaru.  
Z výše uvedených důvodů pracuje architektonické řešení především s fasádními plášti. Je 
navržena koncepce opláštění části haly pomocí lehkého pláště ze sendvičových panelů 
s barevným členěním fasády v kombinaci s betonovými sendvičovými panely, které po 
obvodu haly slouží jako mechanické ochrany a zároveň vizuálně narušují jinak vizuálně 
jednoduchý tvar objektu.  
Část sociálně-administrativního vestavku bude materiálově odlišná od provedení opláštění a 
jeho výška bude odlišná od výšky servisně skladovací části objektu. Plášť sociálně 
administrativní části haly bude z betonových sendvičových panelů v kombinaci s minerálními 
sendvičovými panely a hliníkovými pásovými okny. Opláštění hlavního vstupu do sociálně 
administrativní části bude řešeno pomocí prosklené hliníkové fasády.  
 
Dopravní napojení 
Příjezdová komunikace do areálu byla navržena v souladu s uvažovaným rozvojem této 
lokality. Napojení příjezdové komunikace je řešeno ze silnice II/570 Hněvotín-Nedvězí, kde 
je v současnosti realizována nová křižovatka.  
Hlavní obchodní náplní bude pronájem vysokozdvižných vozíků, proto v obchodním 
zastoupení budou skladovány a opravovány vysokozdvižné vozíky a bude zde nezbytné 
administrativní zázemí k této činnosti. 
 
Celková plocha areálu    5 971 m2 
Plocha halového objektu   1 536 m2 
Zpevněné plochy      3 210 m2 
 
Úroveň navrhovaného technického řešení 
 
Záměr odpovídá požadovanému standardu pro obdobná zařízení a je v souladu s platnou 
legislativou.  
Z hlediska možného vlivu na životní prostředí je sledována vlastní výstavba areálu 
společnosti Jungheinrich a následně provoz. 
Navržený způsob realizace stavby a její začlenění do území je řešeno tak, aby vliv na životní 
prostředí byl minimalizován. Stav hlukové zátěže a škodlivin do ovzduší je posouzen 
hlukovou a rozptylovou studií. 
Navržené technické i stavební řešení je v souladu s požadavky na obdobné stavby.  Navržena 
je  stavba přiměřeným způsobem začleněna do stávajícího území s ohledem na okolní 
stávající a připravované objekty a stavby.  
Technické řešení jednotlivých stavebních a funkčních prvků je řešené účelně s optimalizací 
využití doprovodných ploch. 
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7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení  
 
Zahájení stavby      08/2008 
Ukončení        12/2008  
 
 
8. Výčet dotčených územně samosprávných celků      
 
Kraj     Olomoucký   
Okres     CZ0712 Olomouc 
Obec    502235 Hněvotín 
Katastrální území  640158 Hněvotín 
 
Ovlivnění jiných správních území se nepředpokládá. 
 
 
9.  Výčet navazujících rozhodnutí podle §10 odst.4 a správních úřadů, které budou tato 
rozhodnutí vydávat           
 
Územní rozhodnutí a stavební povolení bude v kompetenci Stavebního úřadu Lutín, 
vodoprávním úřadem bude Odbor životního prostředí Magistrátu města Olomouce. 
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II. Údaje o vstupech 
 
1. Zábor půdy 
 
Záměr je umístěn v průmyslové zóně, na ploše která je v současnosti ornou půdou. Celková 
plocha záměru bude 5 971 m2. 
Tabulka č.1 

P.č. Kultura Vým ěra 
parcely 

LV BPEJ 

420/2 Orná půda 37022 706 3.02.00 

 
K záboru zemědělské půdy dojde. Dotčen bude zemědělský pozemek, pro nějž platí potřeba 
řešit trvalé vynětí pozemku ze zemědělského půdního fondu a  zabezpečit provedení skrývky 
kulturní zeminy.  
Stavbou bude dotčena plocha zemědělsky udržovaná jako orná půda, k jejímuž vynětí ze 
zemědělského půdního fondu bude vydán souhlas místně příslušným orgánem ochrany 
zemědělského půdního fondu pro parc.č. 420/2 v k.ú. Hněvotín.  
 
Základní půdní charakteristiky 

Základním ukazatelem hodnocení kvality půd jsou bonitní půdně ekologické jednotky (BPEJ) 
jako nezbytná součást pedologických charakteristik.  
Jednotky BPEJ jsou označeny pětimístným kódem (1. číslo označuje klimatický region, 2. a 
3. číslo, t.j. dvojčíslí označuje příslušnost k hlavní půdní klimatické jednotce (HPJ), 4. číslo 
vyjadřuje svažitost pozemku a jeho expozici, 5. číslo udává poměr hloubky a skeletovitosti 
půdního profilu). 
 
Pozemky dotčené stavbou mají BPEJ:     3.02.00  
 
Z uvedené charakteristiky platí:  klimatický region zájmové oblasti 3 
 
Základní charakteristika hlavních půdních jednotek: 
 
02 černozemě, degradované  na spraších, středně těžké, s příznivým vodním režimem 

 
Svážitost a expozice   0   -  0-3 °, rovina, všesměrná expozice 
Hloubka a skeletovitost  0   - hluboká, žádná 
 
K přesnějšímu určení kvality zemědělských půd slouží zařazení půd do tříd ochrany  
(I až V, nejlepší jsou půdy I. třídy ochrany) - dle ”Metodického pokynu odboru ochrany lesa a 
půdy Ministerstva životního prostředí ČR z 1.10.1996, č.j. OOLP/1067/96 k odnímání půdy 
ze zemědělského půdního fondu podle zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského 
půdního fondu, ve znění zákona ČNR č. 10/1993 Sb.” 
 
Z hlediska zařazení bonitních půdně ekologických jednotek do tříd ochrany zabírané 
zemědělské půdy pro zájmové území platí:     3.02.00 I.třída ochrany 
 
Z uvedeného vyplývá, že půda zájmové lokality patří k půdám velmi kvalitním. Je však třeba 
vzít v úvahu, že město Olomouc leží v oblasti s převahou půd kvalitních, kde více než 80 % 
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půd v území spadá do prvních dvou tříd přednosti v ochraně a cca 20 %  půd spadá do třetí 
třídy ochrany. Rozvoj města Olomouce a s ním související podnikatelské záměry (výstavba 
obchodních center, prodejen, výrob a služeb) se v tomto širším pohledu nemohou vyhnout 
požadavkům na zábor půdního fondu i v kvalitních bonitách.  
 
Skrývky kulturních zemin 
Pro účely zpracování oznámení bylo realizováno lokální pedologické hodnocení. Stanovena 
byla velikost mocnosti skrývek kulturních zemin. Mocnost ornice činí cca 60 cm.. 
 
Množství skrytých zemin  
Plocha záměru   5 971 m2 
Skrývka ornice  0,6 m 
    3 582,6 m3 
 
Půda určená k plnění funkce lesa  
Půda určená k plnění funkce lesa nebude záměrem dotčena.  
 
Ochranná pásma 
 
Ochranné pásmo silnic II a III. třídy  
Ochranným pásmem silnic II. A III. třídy se rozumí prostor ohraničený svislými plochami 
vedenými do výšky 50 m a ve vzdálenosti 15 m od osy vozovky nebo od osy přilehlého 
jízdního pásu. 
 
Ochranné pásmo elektrického vedení  
Veškerá kabelová vedení nová i stávající mají stanovené hranice ochranného pásma 1 m pro 
vedení do 110kV a 3m pro vedení nad 110kV od krajního kabelu na každou stranu.  
Ochranné pásmo venkovního vedení je vymezeno svislými rovinami vedenými po obou 
stranách vedení ve vodorovné vzdálenosti měřené kolmo na vedení, která činí od krajního 
vodiče vedení na každou stranu: 
 
u napětí nad 1kV do 35kV včetně     1 m pro závěsná kabelová vedení 
u napětí nad 1kV do 35kV včetně     2 m pro vodič s izolací 
u napětí nad 1kV do 35kV včetně     7 m pro vodič bez izolace 
u napětí nad 35kV do 110kV včetně    12 m 
u napětí nad 110kV do 220kV včetně    15 m 
u napětí nad 220kV do 400kV včetně    20 m 
u napětí nad 400kV       30 m 
 
Ochranné pásmo telekomunikací  
Ochranné pásmo podzemního telekomunikačního vedení činí 1,5 m po stranách krajního 
vedení. 
 
 
Ochranné pásmo plynovodů 
 
Ochranným pásmem je prostor v blízkosti plynárenského zařízení vymezený vodorovnou vzdáleností od 
půdorysu plynárenského zařízení měřeno kolmo na jeho obrys. 
u plynovodů a přípojek do průměru 200 mm včetně   4 m 
u plynovodů a přípojek od průměru 200 mm do 500 mm včetně 4 m 
u nízkotlakých a středotlakých plynovodů a přípojek, jimiž se rozvádějí plyny v zastavěném území obce  
        1 m 
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U plynových zařízení se dále podle zákona č. 222 / 1994 Sb. stanovuje bezpečnostní pásmo, které je definováno 
stejně jako ochranné pásmo, ale je pro: 
vysokotlaký plynovod do DN 100     15 m 
vysokotlaký plynovod do DN 250     20 m 
Ochranné pásmo vodního zdroje 
dle platného územního plánu obce se pozemek pro realizaci stavby nenachází v pásmu 
hygienické ochrany 2. stupně vodního zdroje HV1 Hněvotín.  
 
Ochranné pásmo letiště 
Stavba se částečně nachází uvnitř vyhlášeného ochranného pásma letiště Olomouc – Neředín.  
 
Areál leží mimo chráněnou oblast přirozené akumulace vod (CHOPAV) Kvartér řeky 
Moravy.  
 
 
2. Odběr a spotřeba vody 
 
Období výstavby 
Pitná voda pro sociální potřeby bude zajištěna při výstavně obvyklým způsobem. Výše 
spotřeby bude relativně malá a nebude mít vliv na zásobování obyvatelstva pitnou vodou, 
předpoklad je maximálně cca 80 l/pracovníka/den.  
Technologická voda pro přípravu směsí  bude k dispozici přímo v místech výroby směsí, 
hotová směs bude dovážena na stavbu. Betonové směsi budou vyráběny ve stávajících 
betonárnách, které mají zajištěn dostatečný přísun vody. Případná potřeba vody přímo na 
stavbě (např. pro zkrápění komunikací v době nepříznivých klimatických podmínek) bude 
zajišťována v rámci zabezpečení dodávky prací dodavatelem stavebních prací. Nároky na 
spotřebu vody pro tyto účely budou časově omezené na dobu výstavby. Budování nových 
přípojek vody není nutné. 
Voda pro tyto účely bude dovážena ve speciálních cisternových automobilech s čisticími 
nástavci, ani zde se nebude vyžadovat výstavba vodovodních přípojek. 
Odběr vody v průběhu stavby bude záviset na momentální potřebě.  
 
Období provozu 
Areál bude zásobován pitnou vodou z vodojemu v Olomouci na ulici Okružní. Napojení 
areálu na vodovod bude ve vodoměrné šachtě na hranici pozemku. 
 
Celkem v objektu předpokládáno: 
7 osob administrativa   44 l/os/den 
5 osob ostatní (výroba + ubytovna)   80 l/os/den 
1 směnný provoz 
 
Q = 7,44 + 5,80    708 l/den 
Qmax  = 708 x 1,5    1062 l/den 
Qmax.hod = Qmax x 2,1/24   93 l/hod = 0,026/s 
Potřeba TUV činí max.50 % z celkového odběru SV  
12 osob v 1 směně = 708 x 0,5  354 l/den 
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3. Surovinové a energetické zdroje 
 

Elektrická energie 
Nároky na elektrickou energii: osvětlení, ventilace, klimatizace multisplit, IT - výpočetní 
technika, tlakový vzduch pro dílnu, tlaková voda pro dílnu,  jeřáb, hever, běžné nářadí 
Celková měsíční a roční spotřeba ve stávajícím závodu společnosti v Modleticích v roce 2006 
činila 317 MWh, pro nový objekt 1/3 tohoto stavu.   

instalovaný příkon   240 kW  
jištění                      400 A 

 
Surovinové zdroje 
Skladovány budou:  

- vysokozdvižné vozíky s elektrickým i spalovacím motorem 
- trakční baterie 
- elektrické nabíječe 
- náhradní díly na tyto stroje 

 
Dále bude v objektu zásoba běžných mazacích olejů a zásobník použitých olejů. Oleje budou 
spotřebovávány při výměně olejů ve vozících v množství cca 200 l měsíčně. 
 
Ostatní materiály 
Materiál (stavební materiál) pro potřeby stavby bude podrobně specifikován a uveden 
v projektu stavby. Jeho množství odpovídá velikosti výstavby a konstrukci jednotlivých částí 
stavby. 
 
 
4. Nároky na dopravní  a jinou infrastrukturu 
 
V současnosti je nově budováno dopravní napojení k areálu stavebního dvora firmy GEMO, 
nově je vybudován sjezd na komunikaci II/570. Na toto dopravní napojení bude napojena  
obslužná komunikace areálu firmy Jungheinrich. 
Obslužná komunikace v areálu bude realizována zpevněná, ohraničená obrubníky. Pro 
potřeby parkování je navrženo celkem 23 parkovacích stání pro osobní automobily. 
Vlastní nároky na dopravu budou odlišné v období výstavby a během provozu. 
 
Doprava v období výstavby 
Posuzovaný záměr bude klást zvýšené nároky na dopravní infrastrukturu v období vlastní 
výstavby (doprava materiálu na staveniště). Nárůst dopravy na přilehlých komunikacích, 
který bude způsoben dovozem a odvozem materiálu pro výstavbu objektů a ze stavby, bude 
časově omezen pouze na dobu výstavby. Vzhledem k charakteru navržených objektů bude 
objem stavební přepravy omezený. Předpokládáme, že při běžném průběhu stavby přijedou 
během pracovního dne na staveniště pouze jednotlivé nákladní automobily.  
Vjezd na stavbu bude veden po místní komunikaci Olomouc – Hněvotín a po nově 
budovaném příjezdu firmou GEMO OLOMOUC, spol. s r.o.   
 
Doprava v době provozu 
Areál bude napojen prostřednictvím účelové komunikace zřizované společností GEMO 
OLOMOUC, spol. s r.o. na silnici II/570. Dobrá obslužnost areálu bude zajištěna dvěma 
sjezdy na účelovou komunikaci. 
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Intenzity dopravy  
Týdně dva kamiony s vozíky – hromadná přeprava z Modletic nebo z Hamburku, denně cca 
10 těžkých nákladních aut pro přepravu vozíků, denně cca 5 lehkých nákladních aut typu VW 
transportér pro přepravu náhradních dílů, denně max. 22 osobních aut pro zaměstnance a 
zákazníky. 
 
Nárůst intenzity dopravy na silnici II/570, příjezdové komunikaci a v areálu společnosti 
Jungheinrich vychází ze záměru stavby (provozovatele). Na základě podkladů od 
provozovatele se předpokládá zanedbatelný nárůst provozu vozidel na rychlostní komunikaci 
R46 (v roce 2005 byl zde průjezd 27 900 vozidel/den) a na silnici II/570 byl průjezd v roce 
2005 3 975 vozidel/den.  
Tabulka č.2 

Dopravní trasy- nárůst průjezdů  

vozidel  
Vozidla 

Rok 2009 

voz/den 
po výstavbě 

 Silnice II/570   Osobní 40 
 od příjezdové komunikace směr  Lehká nákladní  9 
 Nedvězí  Těžká nákladní  20 
  Celkem 69 
 Silnice II/570   Osobní 4 
 od příjezdové komunikace směr  Lehká nákladní  1 
 Hněvotín  Těžká nákladní  2 
  Celkem 7 
 Příjezdová komunikace a   Osobní 44 
 areál společnosti Jungheinrich   Lehká nákladní  9 
  Těžká nákladní  20 
  Celkem 76 

 
Dále je uvažován pohyb vozidel při parkování (5 km/hod) a běh motorů vozidel na parkovišti 
na volnoběh po dobu 30 sekund, emise při volnoběhu jsou stanoveny z emisního faktoru pro 
rychlost 5 km/hod. 
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II. Údaje o výstupech   
 
1. Množství a druh emisí do ovzduší 
 
Při výstavbě  
Plošné zdroje emisí  
Plošným zdrojem znečištění ovzduší v době výstavby budou zejména emise poletavého 
prachu na ploše odpovídající výměře staveniště. Tyto emise budou vznikat pojezdem 
nákladních automobilů na komunikacích a v prostoru staveniště a provozem stavebních 
mechanismů při zemních pracích. Projevy zvýšené prašnosti jsou běžným projevem pro 
každou stavební činnost. Prašnost související se stavební činností je nepravidelná, krátkodobá  
a z hlediska imisních koncentrací nahodilá. Působení plošného zdroje bude přechodné - doba 
přípravy staveniště a zemních prací s produkcí sekundární prašnosti bude patrně jen velmi 
krátká a bude možno ji podle potřeby minimalizovat kropením rizikových míst.    
Rozsah stavební činnosti  bude časově omezen na dobu vlastní realizace stavby.  
Zpracování programu organizace výstavby bude v lokalitě významným eliminujícím faktorem 
s ohledem na stávající stav území.  
Množství emisí z plošných zdrojů v tomto případě nelze stanovit, neboť tyto závisí na době 
výstavby, ročním období, konkrétních klimatických podmínkách apod. Působení zdroje je 
možné odborným odhadem stanovit jako množství emitovaného prachu na cca 0,4 – 0,45 
t/stavbu. Prašnost se může projevit především za nepříznivých klimatických podmínek a při 
špatné organizaci práce. Organizace práce bude významným faktorem eliminace možných 
vlivů.    
 
Po realizaci záměru 
Pro připravovanou  stavbu je zpracována rozptylová studie – Ing.Petr Fiedler, 10/2007. 
Rozptylová studie imisní situace je zpracována tak, aby posoudila vliv stavby „Obchodní 
zastoupení firmy Jungheinrich (ČR) s.r.o.“ na okolí. ve smyslu zákona č. 100/2001 Sb., o 
posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů a současně podle § 17 
odst. 1 písm. c) zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů 
(povolení staveb zvláště velkých, velkých a středních stacionárních zdrojů a jejich změny), ve 
znění pozdějších předpisů.  
 
Emisní charakteristika zdroje 
 
• Plynová kotelna sociálně-administrativního vestavku o výkonu 50 kW (1 x 50 kW), slouží 

pro potřeby vytápění a přípravu TUV. Předpokládaná roční spotřeba zemního plynu 16 200 
m3/rok.   

 
• Plynové nízkoteplotní zářiče o výkonu 160 kW (8 x 20 kW), pro výrobně-skladovací část 

haly. Předpokládaná roční spotřeba zemního plynu 51 800 m3/rok.  
 

• Nárůst silniční dopravy na silnici II/570, příjezdové komunikaci a v areálu společnosti 
osobních vozidel zaměstnanců a zákazníků a nákladních vozidel pro přepravu 
vysokozdvižných vozíků a náhradních dílů. 

 
Plynové agregáty (kotle a zářiče) produkují znečišťující látky:  

tuhé znečišťující látky (TZL) 
oxid siřičitý (SO2) 
oxidy dusíku (NOx) 
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oxid uhelnatý (CO)  
jiné anorganické a organické látky  

 
Silniční doprava produkuje emise znečišťujících látek - tuhé znečišťující látky (TZL), oxid 
siřičitý (SO2), oxid dusičitý (NO2), oxidy dusíku (NOx), oxid uhelnatý (CO), benzen, 
benzo(a)pyren a jiné anorganické a organické látky.  
Novými zdroji emisí budou plynové agregáty (kotel a zářiče) a nárůst silniční dopravy 
(osobní vozidla zaměstnanců a zákazníků a nákladní vozidla pro přepravu vysokozdvižných 
vozíků a náhradních dílů).  

 
Plynové agregáty (kotel a zářiče) produkují znečišťující látky - tuhé znečišťující látky (TZL), 
oxid siřičitý (SO2), oxidy dusíku (NOx), oxid uhelnatý (CO) a jiné anorganické a organické 
látky. Silniční doprava produkuje emise znečišťujících látek - tuhé znečišťující látky (TZL), 
oxid siřičitý (SO2), oxid dusičitý (NO2), oxidy dusíku (NOx), oxid uhelnatý (CO), benzen, 
benzo(a)pyren a jiné anorganické a organické látky.  
Na základě technického řešení, rozsahu, škodlivosti, množství těchto emisí a dle nařízení 
vlády č. 352/2002 Sb., kterým se stanoví emisní limity a další podmínky provozování 
spalovacích stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší a nařízení vlády č. 597/2006 Sb., o 
sledování a vyhodnocování kvality ovzduší, je výpočet rozptylové studie proveden pro: 

emise oxidu dusičitého (NO2)  
oxidy dusíku (NOx)  
benzenu  
benzo(a)pyrenu. 

 
Imisní charakteristika lokality 
 
Dle údajů z Informačního systému kvality ovzduší ČR jsou v Olomouci měřící stanice 
s měřením imisních koncentrací. Výsledky měření v roce 2006 jsou : 
 
Stanici ČHMÚ č. 1075 (Olomouc) 
- oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová koncentrace 158,0 µg/m3, 98 % kv. 89,7 µg/m3 
- oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace 27,3 µg/m3  
- benzen – průměrná roční koncentrace 2,2 µg/m3 
 
Stanice ZÚ č. 1197 (Olomouc-Šmeralova) 
- oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová koncentrace 124,3 µg/m3, 98 % kv. 77,5 µg/m3 
- oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace 23,7 µg/m3  
 
Stanice MOLO č. 1622 (Olomouc-Velkomoravská) 
- oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová koncentrace 226,0 µg/m3, 98 % kv. 137,0 µg/m3 
- oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace 57,2 µg/m3  
 
Stanici ČHMÚ č. 1589 (Olomouc) 
- benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace 1,5 ng/m3 
 
Magistrát města Olomouce (součást města Olomouc je obec Nedvězí) je uveden ve Věstníku 
MŽP č. 3/2007 (Sdělení odboru ochrany ovzduší MŽP o hodnocení kvality ovzduší - 
vymezení oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší, na základě dat za rok 2005) jako oblast se 
zhoršenou kvalitou ovzduší pro imise suspendované částice PM10 - průměrná denní a roční 
koncentrace na ploše 85,8 % a 3,1 % města pro ochranu zdraví lidí, oxid dusičitý (NO2) - 
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průměrná roční koncentrace na ploše 1,8 % města a benzo(a)pyrenu - průměrná roční 
koncentrace na ploše 61,6 % města pro ochranu zdraví lidí. 
 
Stav imisního pozadí hodnocené lokality obce Nedvězí v roce 2009 (před realizaci stavby 
„Areál společnosti Jungheinrich v Hněvotíně") je možno určit jen na základě odborného 
odhadu (výsledky imisního měření roku 1997 až 2006 a přijatá možná opatření 
v následujících létech) a v souladu s výpočtem imisních koncentrací v obdobných lokalitách. 
Předpokládané imisní pozadí v roce 2009 (před realizaci stavby „Areál společnosti 
Jungheinrich v Hněvotíně"): 

- oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová koncentrace < 150 µg/m3 
- oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace < 25 µg/m3  
- benzen – průměrná roční koncentrace < 2,0 µg/m3 
- benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace < 0,9 ng/m3 

 
Imisní limity pro znečišťující látky 
 
V současné době jsou platné imisní limity, stanovené Nařízením vlády č. 597/2006 Sb. 
Vzhledem k poloze území jsou v oblasti platné imisní limity pro ochranu zdraví lidí. 
V následující tabulce jsou uvedeny imisní limity znečišťujících látek, které jsou předmětem 
výpočtu rozptylové studie. 
 
Imisní limity – ochrana zdraví lidí 
Tabulka č.5 
Na základě nařízení vlády č. 597/2006 Sb., o sledování a vyhodnocování kvality ovzduší, jsou 
stanoveny následující imisní limity : 
Tabulka č.3 
 Imise Ochrana zdraví lidí Ochrana ekosystémů 

 aritmetický průměr    aritmetický průměr 
 roční denní hodinový osmihodinový roční (1.10- 31.3) 
    µg.m-3   

 oxid dusičitý (NO2) 40 * - 200* - - - 
 benzen 5 * - - - - - 
 benzo(a)pyren 0,001 ** - - - - - 
Poznámka :  - * imisní limity mají platnost od 1.1.2010 (do data jsou dány meze tolerance)   
  - ** imisní limit splnit do 31.12.2012 
 
Stabilní klasifikace obsahuje pět tříd stability ovzduší : 
I.superstabilní  
Vertikální výměna vrstev ovzduší je prakticky potlačena, tvorba volných inverzních stavů. Výskyt v nočních a 
ranních hodinách, především v chladném   půlroce. Maximální rychlost větru 2 m/s. Velmi špatné podmínky 
rozptylu. 
II:stabilní  
Vertikální výměna vrstev ovzduší je stále nevýznamná, také doprovázena   inverzními situacemi. Výskyt 
v nočních a ranních hodinách v průběhu celého roku. Maximální rychlost větru 2 m/s. Špatné podmínky 
rozptylu. 
III.izotermní  
Projevuje se již vertikální výměna ovzduší. Výskyt větru v neomezené síle.V chladném období může být 
v dopoledních a odpoledních hodinách, v létě v časných ranních a večerních hodinách. Často se vyskytující 
mírně zhoršené rozptylové podmínky. 
IV.normální  
Dobré podmínky pro rozptyl škodlivin, bez tvorby inverzních stavů, neomezená síla větru. Vyskytuje se přes 
den, v době, kdy nepanuje významný sluneční svit. Společně s III. třídou stability má v našich podmínkách 
zpravidla výrazně vyšší četnost výskytu než ostatní třídy. 
V.konvektivní  
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Projevuje se vysokou turbulencí ve vertikálním směru, která způsobuje rychlý rozptyl znečišťujících látek. 
Nejvyšší rychlost větru 5 m/s, výskyt v letních  měsících v době, kdy je vysoká intenzita slunečního svitu. 
 
Emisní parametry zdrojů 
Sociálně-administrativní vestavek 
• plynová kotelna o výkonu 50 kW (1 x 50 kW) na zemní plyn 
• kotel slouží pro vytápění a přípravu TUV 
• výška komínu nad terénem - 10 m, průměr ústí - 100 mm 
• maximální spotřeba zemního plynu pro kotle - 5,5 m3/h 
• spotřeba zemního plynu - 16 200 m3/rok 
• provozní hodiny kotel při max. spotřebě - 2 945 h/rok 
 
Výrobně-skladovací část haly 
• nízkoteplotní zářiče o výkonu 160 kW (8 x 20 kW) na zemní plyn 
• infrazářiče slouží pro vytápění  
• výška komínů nad terénem - 10 m, průměry ústí - 8 x 80 mm 
• maximální spotřeba zemního plynu zářičů - 8 x 2,2 m3/h 
• spotřeba zemního plynu - 51 800 m3/rok   
• provozní hodiny zářičů při max. spotřebě - 2 943 h/rok 
 
Emise 
Pro výpočet emisí ze spalování zemního plynu jsou použitý emisní faktory (příloha č.5) 
z nařízení vlády č. 352/2002 Sb.. Celková roční spotřeba zemního plynu u kotle a zářičů je  
68 000 m3/rok.  
Tabulka č.4 
Stávající stav celkový 

výkon 
zařízení 

kW 

celková 
spotřeba 

ZP 
m3/rok 

emise 
TZL 

kg/rok 

emise 
SO2 

kg/rok 

emise 
NOx 

kg/rok 

emise 
CO 

kg/rok 

emise 
OC 

kg/rok 

Sociálně-admin.vestavek  50 16 200 0,32 0,16 25,90 5,18 1,04 
Výrobně-skladovací část  160 51 800 1,04 0,50 82,90 16,58 3,31 
Celkem   210 68 000 1,36 0,65 108,80 21,76 4,35 

Poznámka:  - TZL - tuhé znečišťující látky, SO2 - oxid siřičitý, NOx - oxidy dusíku, CO - oxid     
      uhelnatý, OC - organické látky vyjádřené jako celkový organický uhlík. 

 
 
Pro výpočet emisí ze silniční dopravy jsou použity emisní faktory silničních vozidel z 
„Programu pro výpočet emisních faktorů pro motorová vozidla“ MEFA v.02 z internetových 
stránek MŽP ČR (http:/www.env.cz). Pro stanovení emisních faktorů jsem vycházel 
z předpokladu -provozovaná vozidla v roce 2009 budou plnit silniční vozidla emisní úrovně : 
20 % vozidel - EURO 4, 25 % vozidel  EURO 3, 30 % vozidel EURO 2 a 20 % vozidel 
EURO 1 a 5 % konvenční (bez katalyzátorů). 
 
Tabulka č.5 

Emisní faktory pro silni ční dopravu v roce 2009   
  NO2 (g/km.voz.) 
 Kategorie  5 km/h 50 km/h 90 km/h 130 km/h 
 Osobní vozidla 0,230 0,032 0,024 0,031 
 Lehká nákladní vozidla 1,377 0,231 0,162 0,166 
 Těžká nákladní vozidla 20,002 0,875 0,728 0,728 
  benzen (g/km.voz.) 
 Kategorie  5 km/h 50 km/h 90 km/h 130 km/h 
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 Osobní vozidla 0,125 0,014 0,011 0,018 
 Lehká nákladní vozidla 0,019 0,004 0,003 0,003 
 Těžká nákladní vozidla 0,202 0,033 0,021 0,021 

  benzo(a)pyren (µµµµg/km.voz.) 
 Kategorie  5 km/h 50 km/h 90 km/h 130 km/h 
 Osobní vozidla 0,050 0,047 0,187 0,425 
 Lehká nákladní vozidla 0,029 0,035 0,095 0,210 
 Těžká nákladní vozidla 0,138 0,342 1,513 1,513 

 
Jednotlivé komunikace byly rozděleny na délkové elementy (úseky) o délce 10 m, které 
respektují tvar komunikací. Emisní faktory pro rychlost 5 a 90 km/h jsou z důvodu výpočtu v 
areálu společnosti Jungheinrich a mino obec. 
 
Výpočet 
Výpočet byl proveden dle Metodického pokynu odboru ochrany ovzduší MŽP ČR výpočtu 
znečištění ovzduší z bodových a mobilních zdrojů “SYMOS´97”, zveřejněný ve Věstníku 
Ministerstva životního prostředí České republiky, ročník 1998 ze dne 1998-04-15, částka 3 a 
dodatku č.1 zveřejněném ve Věstníku MŽP, duben 2003, částka 4. Výpočet byl proveden 
softwarem SYMOS´97v2003 – 5.1.3. 
 
Metodika výpočtu umožňuje: 

- výpočet znečištění ovzduší plynnými látkami z bodových, liniových a plošných 
zdrojů, 

- výpočet znečištění ovzduší pevnými znečišťujícími látkami respektující pádovou 
rychlost   pevných částic z bodových, liniových a plošných zdrojů, 

- stanovit charakteristiky znečištění v husté síti referenčních bodů a tímto 
způsobem kartograficky názorně zpracovat výsledky výpočtu, 

- brát v úvahu statistické rozložení směru a rychlosti větru vztažené ke třídám 
stability mezní vrstvy ovzduší podle klasifikace Bubníka a Koldovského, 

- hodnocení znečištění ovzduší oxidy dusíku z hlediska oxidu dusičitého. 
 
Pro každý referenční bod je možno vypočítat základní charakteristiky znečištění ovzduší: 

- maximální možné krátkodobé (hodinové) hodnoty koncentrací znečišťujících 
látek, které se   mohou vyskytovat ve všech třech třídách rychlosti větru a pěti 
třídách stability ovzduší, 

- maximální možné krátkodobé (hodinové) hodnoty koncentrací znečišťujících 
látek bez ohledu na třídy rychlosti větru a stability ovzduší (jedná se o 
nejnepříznivější situaci, která může nastat), 

- maximální možné 8-hodinové hodnoty koncentrací znečišťujících látek bez 
ohledu na třídy  rychlosti větru a stability ovzduší (jedná se o nejnepříznivější 
situaci, která může nastat), 

- maximální možné denní hodnoty koncentrací znečišťujících látek bez ohledu na 
třídy rychlosti větru a stability ovzduší (jedná se o nejnepříznivější situaci, která 
může nastat), 

- roční průměrné koncentrace,  
- hodnocení znečištění ovzduší oxidy dusíku také z hlediska NO2 ve vazbě na 

vzdálenost od  zdroje, pokud nejsou vstupní podklady pro NO2, 
- situace za dané stability ovzduší a dané rychlosti a směru větru, 
- dobu trvání koncentrace převyšující danou hodnotu (imisní limity). 
 

Hodnocení hodinové a roční koncentrace NO2 
Po realizaci stavby „Areál společnosti Jungheinrich v Hněvotíně" bude v roce 2009 na 
hodnoceném území 1 600 x 1 600 m nárůst maximální hodinové koncentrace imisí oxidu 
dusičitého (NO2) v rozmezí 0,189 až 1,610 µg.m-3 a průměrné roční koncentrace v rozmezí 
0,002 až 0,079 µg.m-3. 
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V místě nejbližší trvalé obytné zástavby v obci Nedvězí - dům č.p. 115 bude nárůst 
maximální hodinové koncentrace imisí oxidu dusičitého (NO2) = 0,217 µg.m-3 a průměrné 
roční koncentrace = 0,002 µg.m-3. 
 
Hodnocení ročních koncentrací benzenu  
Po realizaci stavby bude v roce 2009 na hodnoceném území 1 600 x 1 600 m nárůst průměrné 
roční koncentrace imisí benzenu v rozmezí 0,000 04 až 0,004 35 µg.m-3. 
V místě nejbližší trvalé obytné zástavby v obci Nedvězí - dům č.p. 115 bude nárůst průměrné 
roční koncentrace imisí benzenu = 0,000 1 µg.m-3. 
 
Hodnocení ročních koncentrací benzo(a)pyrenu   
Po realizaci stavby na hodnoceném území nárůst průměrné roční koncentrace imisí 
benzo(a)pyrenu v rozmezí v rozmezí 0,000 000 03 až 0,000 001 75 ng.m-3. 
V místě nejbližší trvalé obytné zástavby v obci Nedvězí - dům č.p. 115 bude nárůst průměrné 
roční koncentrace imisí benzo(a)pyrenu = 0,000 000 06 ng.m-3. 

 
Oxid dusičitý (NO2)   
Tabulka č.6 

Maximální hodinová koncentrace 
Imisní hodnoty 

µg/m3 
minimální 0,189 
maximální 1,610 

Průměrná roční koncentrace 
Imisní hodnoty 

µg/m3 
minimální 0,002 
maximální 0,079 

 
Benzen 
Tabulka č.7 

Průměrná roční koncentrace 
Imisní hodnoty 

µg/m3 
minimální 0,000 04 
maximální 0,004 35 

 
Benzo(a)pyren 
Tabulka č.8 

Průměrná roční koncentrace Imisní hodnoty 
ng/m3 

minimální 0,000 000 03 
maximální 0,000 001 75 

 
 
 Rozptylová studie imisní situace umožňuje posoudit vliv stavby „Areál společnosti 
Jungheinrich v Hněvotíně", po realizaci, na okolí z pohledu ochrany zdraví lidí. Z 
provedeného výpočtu je možno získat přehled, jak velký bude nárůst imisních koncentrací 
znečišťujících látek v hodnocené lokalitě (1 600 x 1 600 m). Pro krátkodobou koncentraci 
(hodinovou) představuje vypočtená maximální koncentrace (rozptylová studie modelem 
“SYMOS 97”) nejvyšší možné imisní znečištění, která může v hodnocené lokalitě nastat. 
Nelze metodou rozptylové studie určit konkrétní stavy u krátkodobých koncentrací, které 
nastávají za běžných meteorologických podmínek v průběhu roku. Maximální imisní 
koncentrace vznikají především při první třídě stability ovzduší - silné inverze, velmi špatné 
podmínky rozptylu, maximální rychlost větru 2 m/s. Tyto stavy vznikají především 
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v chladném půlroce, v nočních a ranních hodinách a je prakticky potlačena vertikální výměna 
vrstev ovzduší. 
U průměrné roční koncentrace imisí představují vypočtené hodnoty reálný nárůst imisních 
koncentrací v konkrétních místech hodnocené lokality v průběhu roku, dle příslušné konkrétní 
větrné růžice. 
 
Z hodnocení výsledků je možno konstatovat, že po výstavbě „Areál společnosti Jungheinrich 
v Hněvotíně" budou imisní koncentrace ze sledovaných zdrojů (plynové agregáty - kotel a 
zářiče a nárůst silniční dopravy - osobní vozidla zaměstnanců a zákazníků a nákladní vozidla 
pro přepravu vysokozdvižných vozíků a náhradních dílů) následující :  

 
Maximální imisní koncentrace 
Maximální vypočtený nárůst imisní koncentrace v roce 2009 po realizaci stavby „Areál 
společnosti Jungheinrich v Hněvotíně" v hodnocené lokalitě bude ve výši : 

- oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová koncentrace 1,610 µg/m3 
- oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace 0,079 µg/m3 
- benzen – průměrná roční koncentrace 0,004 35 µg/m3 
- benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace 0,000 001 75 ng/m3 
 

Imisní koncentrace v trvalé obytné zástavbě 
Nejvyšší vypočtený nárůst imisní koncentrace v roce 2009 po realizaci stavby „Areál 
společnosti Jungheinrich v Hněvotíně" bude v místě nejbližší trvalé obytné zástavby - obytný 
dům  Nedvězí č.p. 115) :  

- oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová koncentrace 0,217 µg/m3 
- oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace 0,002 µg/m3 
- benzen – průměrná roční koncentrace 0,000 1 µg/m3 
- benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace 0,000 000 06 ng/m3 

 
Výsledné imisní koncentrace 
Stav imisního pozadí hodnocené lokality obce Nedvězí v roce 2009 (před realizaci stavby 
„Areál společnosti Jungheinrich v Hněvotíně") je určen na základě odborného odhadu 
(výsledky imisního měření roku 1997 až 2006 a přijatá možná opatření v následujících létech) 
a v souladu s výpočtem imisních koncentrací v obdobných lokalitách. Předpokládané imisní 
pozadí v roce 2009 (před realizaci stavby „Areál společnosti Jungheinrich v Hněvotíně") : 

- oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová koncentrace 150 µg/m3 
- oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace 25 µg/m3  
- benzen – průměrná roční koncentrace 2,0 µg/m3 
- benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace 0,9 ng/m3 

 
Při započtení předpokládaného imisního pozadí hodnocené obytné obce Nedvězí v roce 2009 
a nejvyššího nárůstu imisních koncentrací z realizované stavby „Areál společnosti 
Jungheinrich v Hněvotíně", v místě nejbližší trvalé obytné zástavby (obytný dům Nedvězí č.p. 
115), budou výsledné imisní koncentrace škodlivin : 

- oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová koncentrace 150,217 µg/m3 
- oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace 25,002 µg/m3  
- benzen – průměrná roční koncentrace 2,000 1 µg/m3 
- benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace 0,900 000 06 ng/m3 
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Tím budou splněny imisní limity pro oxid dusičitý (NO2), benzen a benzo(a)pyren 
vycházející z nařízení vlády č. 597/2006 Sb., o sledování a vyhodnocování kvality ovzduší, v 
místě trvalé obytné zástavby. 
 
Z tohoto pohledu zpracovatel rozptylové studie uvádí, že je možno konstatovat splnění všech 
podmínek a doporučuji vydat povolení orgánu ochrany ovzduší podle § 17 odst. 1 zákona č. 
86/2002 Sb., o ochraně ovzduší  a o změně některých dalších zákonů. Použité řešení je 
nejvýhodnější z hlediska ochrany ovzduší a splňuje požadavky § 6 odst. 1 a 7 a § 7 odst. 9 
zákona č. 86/2002 Sb. a v důsledku realizace stavby „Areál společnosti Jungheinrich v 
Hněvotíně" a její uvedení do provozu nemůže docházet k překročení imisních limitů v obytné 
zástavbě. 

 
 
2. Odpadní vody  
 
Období výstavby 
V době výstavby mohou být očekávány odpadní vody pouze typu  odpadních vod ze 
sociálního zařízení staveniště, tyto vody nejsou určujícím impaktem, sociální zařízení 
staveniště bude řešeno dodavatelem stavby stejným způsobem jako u obdobných staveb.
  
Období provozu 
Odpadní vody splaškové 
Odpadní vody splaškové budou z areálu odvedeny gravitačně do stávající splaškové 
kanalizace obce Hněvotín.  
 
Množství splaškových vod dle přílohy č.12 vyhlášky č. 428/2001Sb. 
 
Plánovaný počet zaměstnanců: 12 
Tabulka č.9 
Zařazení Počet zaměstnanců Roční potřeba vody m3 
Administrativa 7 16 
Provoz  5 40 
Strava 12 6 
Mytí aut 8 10 

 
        
Množství odpadních vod: 7x16 + 5x40 + 12x6 + 8x10 = 384 m3/rok = 1,54 m3/den 
 
Dešťové vody 
 
Dešťové vody budou z areálu vedeny do centrální retenční nádrže, která bude po dosažení 
určité hladiny prázdněna gravitačně do Hněvotínského potoka.  
 
Množství dešťových vod z areálu: 
Plocha areálu     0,5971 ha 
Odtokový součinitel    0,57 
Intenzita 15-ti min. deště, p 0,5   162 l/s.ha 
Q = 0,5971x0,57x162    55,136 l/s  
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3. Kategorie odpadů 
 
Odpady z předpokládaného záměru je možné rozdělit do následujících částí:  
  
- odpady vznikající během výstavby (z přípravy staveniště, odpady ze stavebních prací), 
- odpady vznikající při vlastním provozu  
 
Odpad vznikající během výstavby 
Při výstavbě budou vznikat odpady uvedené v následující tabulce. Odpady jsou zařazeny dle 
vyhlášky MŽP č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů, Seznam nebezpečných 
odpadů a seznamy odpadů a států pro účely vývozu, dovozu a tranzitu odpadů a postup při 
udělování souhlasu k vývozu, dovozu a tranzitu odpadů (Katalog odpadů). 
 
Odpady vznikající při výstavbě 
Tabulka č.10 
Kód 
druhu 
odpadu 

Název druhu odpadu Kategorie odpadu Očekávané množství 
(t) 

15 01 01 Papírové a lepenkové  obaly O  
15 01 02 Plastové obaly O  
15 01 03 Dřevěné obaly O  
15 01 04 Kovové obaly O  
17 01 01 Beton O 6,0 
17 01 02 Cihly O 2,0 
17 01 03 Keramika O 0,5 
17 02 01 Dřevo O 0,2 
17 02 02 Sklo O 0,02 
17 02 03 Plasty  O 0,15 
17 03 02 Asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01  O  
17 04 05 Železo a ocel O 0,2 
17 04 07 Směs kovů O 0,05 
17 04 11 Kabely neuvedené pod 17 04 10 O  
17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03    O 10,0 
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad  O  
20 03 01 Směsný komunální odpad O  

 
Odpady, které vzniknou v průběhu stavebních prací, budou odváženy a likvidovány mimo 
staveniště, což bude zajištěno prováděcí firmou nebo odbornou firmou. Stavební dodavatel je 
povinen vést evidenci odpadů.  
 
Doporučuji, aby investor při uzavírání smluv na jednotlivé dodávky stavebních prací zakotvil 
ve smlouvách povinnost zhotovitele k odstraňování odpadů způsobených jeho činností. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 25 
 

 

Odpad z provozu  
Tabulka č.11 

Kód Odpad Kategorie Předpoklad 
produkce (t) 

08 01 11 Odpad barev N 0,02 
13020x Odpadní oleje N 6,4 
130502 Kaly z odlučovače oleje N 3,9 
130503 Kaly z lapáků nečistot N 0,7 
140603 Rozpouštědlo N 0,1 
150101 Papírové obaly O 0,6 
150102 Plastové obaly O 0,3 
150106 Směsné obaly O 9,2 
150110 Znečištěné obaly N 0,7 
150202 Sorbent  N 1,3 
160103 Pneumatiky O 8,3 
160107 Olejové filtry N 0,3 
160114 Nemrznoucí kapaliny N 0,2 
160119 Plasty O 0,2 
160121 Znečištěné součástky N 0,2 
160214 Elektroodpad O 0,03 
160601 Olověné akumulátory N 6,6 
160606 Elektrolyt z akumulátorů N 0,01 
170401 Měď,bronz, mosaz O 0,01 
170402 Hliník O 0,06 
170405 Železo a ocel O 3,4 
20 01 21 Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť N  
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad  O  
20 03 01 Směsný komunální odpad O  

 
Původce bude dle povinností uvedených v zák.č. 185/2001: 
- odpady zařazovat podle druhů a kategorií stanovených v Katalogu odpadů,  
- vzniklé odpady které nemůže sám využít, trvale nabízet k využití jiné právnické nebo 

fyzické osobě k možnému využití,   
- nelze-li odpady využít, zajistit jejich zneškodnění,  
- kontrolovat nebezpečné vlastnosti odpadů a nakládat s nimi podle jejich skutečných 

vlastností,  
- shromažďovat utříděné podle druhů a kategorií,  
- zabezpečit je před nežádoucím znehodnocením,  odcizením nebo únikem ohrožujícím 

životní  prostředí.  
 
Odvoz a zneškodnění odpadů bude smluvně zajištěno  odbornou firmou. 
Nakládání s odpady bude řešeno v souladu s požadavky schváleného Programu odpadového 
hospodářství kraje, zejména z hlediska třídění odpadů a možnosti jejich recyklace. 
 
Při nakládání s odpady budou dodržena ustanovení legislativních předpisů platných v oblasti 
nakládání s odpady. Jedná se o zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů a prováděcí předpisy k tomuto zákonu (vyhlášky č. 
376/2001 Sb., 381/2001 Sb., 382/2001 Sb., 383/2001 Sb., 384/2001 Sb., 294/2005 Sb.).  
Původce odpadů je povinen postupovat při veškerém nakládání s  odpady (soustřeďování, 
shromažďování, skladování, přepravě a dopravě, využívání, úpravě, odstraňování) dle 
příslušných opatření platné legislativy Každý subjekt má při své činnosti nebo v rozsahu své 
působnosti a v mezích daných zákonem č. 185/2001 Sb. povinnost předcházet vzniku odpadů, 
omezovat jejich množství a nebezpečné vlastnosti a přednostně zajistit jejich využití před 
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jejich odstraněním. Při nakládání s odpady je nutné volit vždy ty způsoby nebo technologie, 
které zajistí vyšší ochranu lidského zdraví a které jsou šetrnější k životnímu prostředí. Dle 
ustanovení § 11 zákona o odpadech má přednost materiálové využití odpadu před jeho 
odstraněním. 
 
Odpovědnost za řádný průběh nakládání s odpady nese původce a oprávněná osoba, která 
odpad při dodržení podmínek stanovených zákonem a prováděcími předpisy od původce 
převzala.  
 
Odpady, které původce nemůže sám využít nebo odstranit v souladu se zákonem č. 185/2001 
Sb. a prováděcími právními předpisy, je povinen převést do vlastnictví pouze osobě 
oprávněné k jejich převzetí podle § 12 odst. 3, a to buď přímo, nebo prostřednictvím k tomu 
zřízené právnické osoby.  
 
Původce odpadů je odpovědný za nakládání s odpady do doby jejich převedení do vlastnictví 
této oprávněné osoby. Do té doby musí být ze jeho strany zajištěno: 
 

- třídění odpadů podle jednotlivých druhů a kategorií (zabránit 
mísení) 

- řádné uložení odpadů, jejich zabezpečení před znehodnocením, 
únikem (vylití, rozsypání) či odcizením. 

 
Pokud budou při realizaci záměru, provozu či odstranění vznikat odpady kategorie ostatní 
v množství více než 1000 t ostatního odpadu za rok nebo kategorie nebezpečný v množství 
více než 10 t nebezpečného odpadu ročně, je povinností původce, vypracovat Plán 
odpadového hospodářství, který bude v souladu se závaznou částí  Plánu odpadového 
hospodářství Olomouckého kraje. Takové množství se nepředpokládá.  
 
Provozovatel je povinen vést evidenci odpadů.  
 
Odpad, který má nebo může mít nebezpečné vlastnosti (N) bude shromažďován odděleně do 
zvlášť k tomu určených nádob z nepropustných materiálů, chráněných proti dešti ve smyslu 
vyhlášky MŽP č. 383/2001 Sb. o podrobnostech s nakládání s odpady.  
S nebezpečnými odpady může dodavatel stavby nakládat pouze se souhlasem věcně a místně 
příslušného orgánu.  
Balení a označování nebezpečných odpadů se řídí přiměřeně zvláštními právními předpisy 
(např. zákon č. 356/2003 Sb.).  
 
Z hlediska potenciálního vzniku odpadů podobných komunálním odpadům (ve smyslu 
ustanovení § 2 odst. 2 a 3 vyhlášky č. 381/2001 Sb.) upozorňujeme na ustanovení § 17 odst. 
5) zákona č. 185/2001 Sb., které umožňuje původcům takovýchto odpadů na základě smlouvy 
s obcí využít systému zavedeného obcí pro nakládání s komunálním odpadem. Toto 
ustanovení má zejména vliv na možnost třídění a shromažďování komunálních odpadů, které 
by bylo de facto shodné se systémem stanoveným obcí. Smlouva musí být písemná a musí 
obsahovat vždy výši sjednané ceny za tuto službu. 
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Odpady, vznikající po ukončení provozu s následnou demolicí objektů a ploch 
 
Po dožití stavby je možno všechny použité stavební materiály vhodným způsobem dále využít 
nebo zneškodnit. Dle Vyhlášky Ministerstva životního prostředí č.381/2001 Sb., kterou se 
stanoví Katalog odpadů, Seznam nebezpečných odpadů a seznamy odpadů a států pro účely 
vývozu, dovozu a tranzitu odpadů a postup při udělování souhlasu k vývozu, dovozu a 
tranzitu odpadů (Katalog odpadů) lze tyto materiály po dožití stavby zařadit následovně:  
Tabulka č. 12 

Kód 
druhu 
odpadu 

Název druhu odpadu Kategorie odpadu 

17 02 01 Dřevo O 
17 02 02 Sklo O 
17 02 03 Plasty  O 
17 03 02 Asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01  O 
17 04 05 Železo a ocel O 
17 04 07 Směs kovů O 
17 04 11 Kabely neuvedené pod 17 04 10 O 
17 07 01 Stavební suť a demoliční odpad N 

17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03    O 

 
Během demolice a při zneškodňování se s odpadem bude nakládat podle platných předpisů, 
které v té době budou v platnosti. 
 
 
4. Rizika havárií vzhledem k navrženému použití látek a technologií 
 

 Možnost vzniku havárií 

Navržený záměr není takovým záměrem, který by sebou nesl zásadní riziko vyplývající 
z používání látek nebo technologií.   
Možnost vzniku havárie s negativním dopadem na ovzduší a klima, vodu, půdu, geologické 
podmínky a zdraví obyvatel vycházející z dopravy používané v rámci stavebních prací lze 
technickými opatřeními omezit na minimum.  
Problémy by mohly nastat při nesprávném nakládání s odpady, při nedodržení protipožárních 
opatření, při havárii vozidel na přilehlých komunikacích v rámci stavby. Případný únik 
motorového oleje, nafty či benzinu bude eliminován pravidelnou kontrolou technického stavu 
a pravidelnou údržbou vozidel a stavebních mechanismů v průběhu vlastní stavby. 
 
Možnost vzniku havárií může souviset  s:  

- úniky látek  
- selháním lidského faktoru 

 Úniky látek 

Předpokládat lze pouze úniky ropných látek z dopravních a mechanizačních prostředků. 
Případné úniky ropných látek je nutno okamžitě eliminovat využitím sorpčních prostředků, 
případně zajistit sanaci horninového prostředí postižené lokality. Postižená lokalita musí být 
v co nejkratším časovém horizontu sanována.  
Technické řešení stavby zabezpečuje základní prvky ochrany povrchových a podzemních vod.  
 
Mechanizace pro údržbu bude udržována v dobrém technickém stavu bez předpokladu 
negativního úniku škodlivin z těchto zařízení uvedena do původního stavu. 
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 Selhání lidského faktoru 

Riziko ohrožení kvality životního prostředí vlivem selhání lidského faktoru souvisí zejména 
s dopravními nehodami.   
Pokud dojde během provozu k jakékoli poruše na zařízení nebo havárii, budou učiněna 
opatření, aby se podobná situace následně neopakovala.  
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5. Hluk 
 
Hluk v lokalitě je možné rozdělit do následujících časových úseků: 
 

- hluk v době výstavby, 
- hluk v době provozu řešeného záměru . 

 
Hluk v době výstavby 
Způsob (množství, kvalitativní a kvantitativní složení) nasazení stavebních mechanismů 
v území bude záviset na dodavatelské stavební firmě, tento vliv bude sledován v omezenou 
dobu, pouze po dobu stavby. Každá stavební činnost má na danou lokalitu vliv, v předmětném 
případě je možné konstatovat, že souvislá zástavba je situována mimo přímý dosah vlastní 
stavby.  
   
Použité předpisy, literatura 
- Zákon č. 258/2006 o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů 
- Nařízení vlády č.148/2006 Sb.,o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací  
- Hluk a vibrace. Měření a hodnocení. - Sdělovací technika, Praha 1998 
- Metodický návod pro měření a hodnocení hluku v mimopracovním prostředí, č.j.: HEM-

300-11.12.01-34065 z 11.12.2001 
- ČSN 73 0532 Akustika – Ochrana proti hluku v budovách a souvisící akustické vlastnosti     

stavebních výrobků – požadavky 
- Novela metodiky pro výpočet hluku silniční dopravy 2004, Planeta – ročník XII, číslo 

2/2005 
 
Stanovení nejvyšších přípustných hladin hluku  
 
Doba výstavby 
Podle nařízení vlády číslo 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a 
vibrací, příloha č. 2, část B, činí nejvyšší přípustná hodnota hluku ze stavební činnosti:  
 
V chráněném vnitřním prostoru budov: 

základní hladina hluku L Aeq,T = 40 dB            (§ 10, odst.2 NV č.148/2006 Sb.) 
korekce na druh chráněného prostoru  dle příl. č. 2, část A, NV 148/2006 Sb.) 
         obytné místnosti  - v denní době         0 dB 
                                     - v noční době   -10 dB 
Z toho : LAeq,T =  40 dB pro denní dobu 
   LAeq,T =  30 dB pro noční dobu 
 

Pro denní dobu pak bude hygienický limit : 
a) při provádění stavební činnosti 8 hodin  v době mezi 7. a 21. hodinou : 
        LAeq,T =  40 dB       
          t1= 8 hodin 
LAeq,s = LAeq,T + 10 . lg(429 + t1)/ t1) = 40 + 10.lg (429 + 8)/8+ = 57,4 dB 

 
b) při provádění stavební činnosti 14 hodin  v době mezi 7. a 21. hodinou : 
        LAeq,T =  40 dB       
          t1= 14 hodin 
LAeq,s = LAeq,T + 10 . lg (429 + t1)/ t1) = 40 + 10.lg (429 + 14)/14) = 55,0 dB 
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V chráněném venkovním prostoru ostatních staveb a chráněném ostatním venkovním prostoru 
 

základní hladina hluku L Aeq,T = 50 dB            (§ 11, odst.4 NV č.148/2006 Sb.) 
korekce na druh chráněného prostoru  dle příl. č. 3, část A, NV 148/2006 Sb.) 
         chráněné venkovní prostory  - v denní době      0 dB 
                                              - v noční době -10 dB 
korekce na hluk ze stavební činnosti (7 až 21 hod.)  +15 dB 

z toho : LAeq,T  =   65 dB pro denní dobu 
 
Doba provozu 
 
Vnitřní prostor 
Nejvyšší přípustná maximální hladina akustického tlaku A uvnitř staveb pro bydlení a staveb 
občanského vybavení se stanoví pro hluky šířící se ze zdrojů uvnitř budovy součtem základní 
maximální hladiny hluku LpAmax = 40 dB a korekcí přihlížejících k využití prostoru a denní 
době podle přílohy č.5 k tomuto nařízení. Obsahuje-li hluk výrazné tónové složky nebo má 
výrazně informativní charakter, jako například řeč nebo hudba, přičítá se další korekce –5 dB.  
Za hluk ze zdrojů uvnitř budovy se pokládá i hluk ze stacionárních zdrojů, umístěných mimo 
posuzovaný objekt, pronikající do těchto objektů jiným způsobem než vzduchem, to znamená 
konstrukcemi nebo podložím. Při provádění povolených stavebních úprav uvnitř budovy je 
přípustná korekce +15 dB k základní maximální hladině akustického tlaku v době od 7 do 21 
hod. 
 
Příloha č. 5 
Korekce pro stanovení hodnot hluku v obytných stavbách a ve stavbách občanského vybavení 
Tabulka č.13 
Druh chráněné místnosti  Korekce /dB/ 
Nemocniční pokoje 6.00 až 22.00 h 

22.00 až 6.00 h 
0 

-15 
Operační sály Po dobu používání 0 
Lékařské vyšetřovny, ordinace Po dobu používání -5 
Obytné místnosti 6.00 až 22.00 h 

22.00 až 6.00 h 
0* 

-10* 
Hotelové pokoje 6.00 až 22.00 h 

22.00 až 6.00 h 
+10 
0 

Přednáškové síně, učebny a pobytové místnosti škol, jeslí, mateřských 
škol  a školských zařízení 

 +5 

Koncertní síně, kulturní střediska  +10 
Čekárny, vestibuly veřejných úřadoven a kulturní zařízení, kavárny, 
restaurace 

 +15 

Prodejny, sportovní haly  +20 
 
* V okolí hlavních komunikací, kde je hluk z těchto komunikací převažující a v ochranném pásmu drah je 
přípustná další korekce + 5 dB 
Pro jiné prostory, v tabulce jmenovitě neuvedené, platí hodnoty pro prostory funkčně obdobné. 

 
Venkovní prostor 
Stanovení nejvyšší přípustné ekvivalentní hladiny hluku vychází ze základní hladiny hluku 
LAZ = 50 dB(A) a korekcí přihlížejících k místním podmínkám a denní době. 
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Korekce pro výpočet hodnot hluku ve venkovním prostoru 
Podle nařízení vlády č. 148/2006 Sb. o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a 
vibrací pak platí korekce pro základní hladinu 50 dB(A) pro stanovení hodnot hluku ve 
venkovním prostoru následující: 
Tabulka č.14 

Korekce dB(A) Způsob využití 
území 1) 2) 3) 4) 
Chráněné venkovní 
prostor staveb 
lůžkových 
zdravotnických 
zařízení včetně lázní 

-5 0 +5 +15 

Chráněné venkovní 
prostor  lůžkových 
zdravotnických 
zařízení včetně lázní 

0 0 +5 +15 

Chráněné venkovní 
prostor ostatních 
staveb a chráněný 
ostatní venkovní 
prostor 

0 +5 +10 +20 

1) Korekce se použije pro hluk z veřejné produkce hudby, hluk z provozoven služeb a dalších zdrojů hluku 
(§30 odst.1 zák.č.258/2000 Sb.), s výjimkou letišť, pozemních komunikací, nejde-li o účelové 
komunikace, a dále s výjimkou drah, nejde-li o železniční stanice zajišťující vlakotvorné práce. 
Zejména rozřaďování a sestavu nákladních vlaků, prohlídky vlaků a opravy vozů. 

2) Použije se pro hluk z pozemní dopravy na pozemních komunikacích s výjimkou účelových komunikací, 
a drahách. 

3) Použije se pro hluk z dopravy na hlavních pozemních komunikacích v území, kde hluk z dopravy na 
těchto komunikacích je převažující nad hlukem z dopravy na ostatních pozemních komunikacích. 
Použije se na hluk na drahách v ochranném pásmu dráhy. 

4) Použije se v případě staré hlukové zátěže z dopravy na pozemních komunikacích  a drahách, který je 
v chráněných venkovních prostorech staveb a v chráněném venkovním prostoru vznikl do 31.prosince 
2000. Tato korekce zůstává zachována i po položení nového povrchu vozovky, výměně kolejového 
svršku, popřípadě rozšíření vozovek při zachování směrového nebo výškového vedení pozemní 
komunikace nebo dráhy, při které nesmí dojít ke zhoršení stávající hlučnosti v chráněném venkovním 
prostoru staveb a v chráněné, venkovním prostoru a pro krátkodobé objízdné trasy. 

 
 
Stanovení hlukové zátěže  
Hluková zátěž v předmětném území byla stanovena na základě podrobného počítačového 
modelu. Ve zvolených referenčních bodech byly vypočteny očekávané hodnoty výhledového 
hlukového zatížení pro nový stav vzniklý realizací připravovaného záměru v území. 
   
Výpočty hluku z dopravy a stanovení průběhu izofon a hodnot ve výpočtových bodech je 
provedeno v souladu s novelou „Metodických pokynů pro výpočet hladin hluku ze silniční 
dopravy“ (VÚVA Praha, 06/1991).  
Vlastní výpočty a grafické znázornění jsou zpracovány pomocí výpočetního programu 
HLUK+ verze 7 (RNDr Miloš Liberko - JsSoft Praha). Algoritmus výpočtu vychází z  
metodických pokynů.  Výpočtové body byly voleny 2 m od fasády objektů situovaných 
v předmětném území. Verze Hluk+ verze 7 má zabudovanou novelu metodiky pro výpočet 
hluku ze silniční dopravy 2004 (ing. Kozák, Csc., RNDr Liberko) zahrnující  obměnu 
vozidlového parku, rozdělení intenzit a složení dopravy, distribuci dopravy v denní a noční     
době, kategorie krytu povrchu vozovky, křižovatky) Planeta – ročník XII, číslo 2/2005. 
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Hluk+ verze 7 byl plně integrován do prostředí Windows a obsahuje řadu nových funkcí a 
vlastností, zejména implementaci  "Novely metodiky pro výpočet hluku silniční 
dopravy 2004". 
Nadstandartní verze H+ pásma programu Hluk + umožňuje zobrazovat  decibelová pásma 
LAeq a generovat kvalitní grafické  tiskové výstupy řešených situací s dostatečnou výpovědní 
hodnotou.  
 
Byly vypočteny průběhy izofon v  pětidecibelových  odstupech dB(A). Izofony jsou 
zobrazeny v grafickém výstupu uvedeném v další části této studie. 
Při výpočtu bylo provedeno zhodnocení míry ovlivnění realizací záměru zejména s ohledem 
na dosah velikosti hluku nad úroveň přípustných hodnot v území.   
 
Závazné stanovení nejvyšších přípustných hodnot hluku pro venkovní prostor je oprávněn 
provádět pouze příslušný orgán ochrany veřejného zdraví. Při dokladovaném splnění 
nejvyšších přípustných hodnot hluku v definovaném venkovním prostoru, lze rovněž 
předpokládat splnění i nejvyšších přípustných hodnot hluku ve vnitřních chráněných 
prostorách např. staveb pro bydlení nebo staveb občanského vybavení. 
 
Hluk v době výstavby 
 
Způsob (množství, kvalitativní a kvantitativní složení) nasazení stavebních mechanismů 
v území bude záviset na dodavatelské stavební firmě, tento vliv bude sledován v omezenou 
dobu, pouze po dobu stavby. Každá stavební činnost má na danou lokalitu vliv, v předmětném 
případě je možné konstatovat, že doba stavby bude omezená.   
V průběhu stavebních prací lze krátkodobě očekávat zvýšené zatížení území hlukem ze 
stavebních strojů, zvláště při provádění zemních prací. Tyto činnosti  jsou prováděny téměř 
výhradně v denní době. Nepředpokládá se stavební činnost v noční době, ve dnech 
pracovního klidu a o svátcích.  
Běžné hodnoty hlučnosti dopravních prostředků a stavebních strojů se  pohybují  kolem 80 
dB(A).  
Ve venkovním chráněném prostoru (hranice parcel chráněných objektů) a v chráněném 
prostoru chráněných objektů nebude přípustná hodnota hlukové zátěže v době stavby 
překračovat přípustné hodnoty. Při stavebních pracích je možné vůči prostoru objektů bydlení 
použít protihlukové odclonění. 
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Doprava 
Současná dopravní zátěž zmíněné komunikace je uvedena v následující tabulce č. 2 a vychází 
z výsledků sčítání dopravy na dálniční a silniční síti provedené ŘSD ČR v roce 2005. Sčítací 
úsek je patrný z následující mapové přílohy.  
 
Sčítací úseky dle 
sčítání ŘSD 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Výsledky sčítání dopravy na dálniční a silniční síti v roce 2005 
Celoroční průměry intenzit za 24 hod. 
Tabulka č. 15 

Kom. č. úseku T O M Celkem 
II/570 7-4380 1111 2846 18 3975 
II/570 7-4376 312 1567 21 1900 

T - nákladní automobily 
O  - osobní a dodávkové automobily 
M - jednostopá motorová vozidla 
  
Výsledky sčítání dopravy na této komunikaci dle výsledků celostátního sčítání ŘSD ČR v r. 
2005 jsou přepočteny na r. 2008 na základě koeficientů růstu dopravy dle materiálu ŘSD 
„Výhled růstu počtu vozidel, proběhů a dopravních výkonů - 2005 – 2040“.  
 
Hluk v době provozu 
Počty aut/den  
• osobní doprava – zaměstnanci max 20 aut denně včetně všech přespolních a dočasných, 

trvalých zaměstnanců v objektu bude 12 
• osobní doprava – zákazníci max 2 auta denně, obchod probíhá po telefonu a návštěvou u 

zákazníka 
• nákladní doprava týdně 2 kamiony 30t, denně 10 nákladních aut nad 12 t 
• zásobování (typy aut/den) náhradní díly a zařízení denně max. 5 dodávkových aut  
 
Počet zaměstnanců, směnnost jedna směna, počet trvalých 12, přespolní a dočasní max. 8 
Předpokládané směry proudění dopravy. 45% směr Ostrava, 45% směr Brno, 10% ostatní. 
 
Zdroje hluku: 
- vzduchotechnika - zdroj hluku s akustickým výkonem LWA = 70 dB 
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- kompresor na tlakový vzduch - zdroj hluku s akustickým výkonem LWA = 95 dB 
- klimatizace na střeše multisplit - zdroj hluku s akustickým výkonem LWA = 80 dB 
(bude upřesněno v projektu) 
 
Volba kontrolních bodů výpočtu 
 
V zájmovém území nejsou v bezprostřední blízkosti situovány objekty ochrany - objekty 
bydlení.  
Umístění stavby „Areál společnosti Jungheinrich v Hněvotíně" vůči chráněným objektům -  
nejbližší trvalá obytná zástavba (obytný dům Nedvězí č.p. 115) je situována až za silnicí R46, 
která je dominantnějším zdrojem hlukové zátěže. Areál společnosti bude  umístěn asi 1100 m  
vzdušnou čarou od nejbližších obytných objektů obce Hněvotín severozápadně. Převážná 
většina dopravy související s provozem areálu společnosti Jungheinrich v Hněvotíně je 
směřována na blízkou hlavní dopravní komunikaci R46 a proto negativně neovlivňuje v obci 
Hněvotín chráněný venkovní prostor. Nepatrná část dopravy je uvažována i přes obec 
Hněvotín, avšak zde bude tvořit méně než 1% stávající dopravy a vůbec se akusticky 
neprojeví.  
 
Výsledky výpočtu 
 
A. Provoz areálu firmy společnosti Jungheinrich v Hněvotíně 
B. Provoz areálu firmy společnosti Jungheinrich v Hněvotíně včetně připravovaných záměrů 
 
V rámci posouzení stavby areálu EverLift jsou uvedeny závěry: 

Stávající hluková situace dosahuje u hodnocených výpočtových bodů hodnot 34,0 – 57,5 dB. 
Není překročen hygienický limit 60 dB v denní době pro hluk z dopravy na hlavních 
pozemních komunikacích. 
Po uvedení posuzovaného záměru do provozu v r. 2008 dochází v denní době ke zvýšení 
hladin hluku pouze v prostoru navrženého areálu EverLift. U ostatních bodů situovaných u 
nejbližší zástavby nedochází k žádné změně hlukové situace. 
Z hlediska vyhodnocení zdrojů hluku spojených s provozem areálu prodejen jako 
stacionárního zdroje nedochází u nejbližší obytné zástavby k překročení limitních hodnot 
hluku 50 dB ve dne. Nejvyšší vypočtená hladina hluku v denní době činí 18,1 dB. 
Provoz nových zdrojů hluku (stacionárních včetně dopravních) splňuje požadavky nařízení 
vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. 
 

V rámci posouzení stavby areálu GEMO Olomouc jsou uvedeny závěry: 

Příspěvek dopravy k provozovně je podlimitní, cca 46 dB. Při vyhodnocení vlivu provozu 
technologických zdrojů hluku a dopravy uvnitř areálu je vyhodnocena nejnepříznivější situace 
při zdrojích hluku nepřetržitě pracujících celých 8 nejhlučnějších hodin dne.  V blízkosti 
posuzovaného záměru se nenachází žádný chráněný prostor, který by byl ovlivněn. Dodržení 
limitní hladiny hluku pro chráněný prostor lze očekávat ve vzdálenosti cca 50 m od hranice 
pozemku. V noční době není v činnosti žádný zdroj hluku ani neprobíhá žádná doprava. 
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A. Provoz areálu firmy společnosti Jungheinrich v Hněvotíně 
 
Pro stavbu „Areál společnosti Jungheinrich v Hněvotíně“ byl sledován dosah  izofon hladin 
hluku z provozu areálu a stanoveny hodnoty v chráněném prostoru nejblíže situovaného 
chráněného objektu.  
GRAFICKÉ ZNÁZORNĚNÍ IZOFON DEN - PROVOZ AREÁLU SPOLEČNOSTI JUNGHEINRICH 
V HNĚVOTÍNĚ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Při započtení dopravy na II/ 570 
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B. Provoz areálu firmy společnosti Jungheinrich v Hněvotíně včetně připravovaných záměrů 
 
Při započtení provozu stavby areálu EverLift (příspěvek 34 dB) a  stavby areálu GEMO 
Olomouc (příspěvek podlimitní 46 dB) současně s příspěvkem hluku provozu areálu 
společnosti Jungheinrich nebudou ovlivněny chráněné objekty  obce Hněvotín nad přípustnou 
míru (limitní hodnoty dle platné legislativy). Provoz obalovny živičných směsí je již započten 
v dopravních intenzitách dle ŘSD ze sčítání v roce 2005 a doprava zohledněna v rámci 
hlukového posouzení provozu společnosti Jungheinrich včetně veřejné dopravy. 
 
Na základě hlukového posouzení je možné uvést, že  navrhovaný záměr je situován mimo 
přímý dosah chráněných objektů. Vymezené hranice izofon hluku pro provoz areálu firmy 
společnosti Jungheinrich v Hněvotíně ukazují, že izofona 50 dB pro den je situována mimo 
oblast s chráněnými objekty a jejich chráněný prostor. 
Vymezené hranice izofon hluku pro provoz areálu firmy společnosti Jungheinrich 
v Hněvotíně včetně dopravy na silnici II/570 ukazují, že izofona 55 dB i 60 dB pro den je 
situována mimo oblast s chráněnými objekty a jejich chráněný prostor. 
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C.  Údaje o stavu životního prostředí v dotčeném území 
 
1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území 
1.1 Dosavadní využívaní území a priority jeho trvale udržitelného využívání 
 
Pozemek pro stavbu „Areál společnosti Jungheinrich v Hněvotíně“  se nachází v blízkosti 
jihozápadního okraje města Olomouc, v bezprostřední blízkosti rychlostní komunikace 
Olomouc-Prostějov, v katastrálním území Hněvotín.  
Areál navrhované stavby je situován v prostoru se stávající stavbou areálu společnosti GEMO 
Olomouc s.r.o. (severní a severozápadní část) a  realizovanou stavbou areálu EverLift. 
Jeho celková výměra činí 5 971 m2.  
Dopravně je stavba napojena nově budovanou silnicí  přippřípravě areálu stavebního dvora 
společnosti GEMO OLOMOUC s.r.o.napojenou na komunikaci II/570, směr Hněvotín.  
V bezprostřední blízkosti (směr V-JV) se nachází rychlostní komunikace R46.  
Od nejbližší zástavby obce Hněvotín je záměr vzdálen cca 1,1 km, další sousedící obec – 
Nedvězí je situována jihovýchodním směrem.  
Území navržené pro stavbu je využíváno k zemědělským účelům.  
 
Připravované komplexní využití území a priority jeho trvale udržitelného využívání jsou 
záměrem stavby, která je součástí tohoto oznámení o posuzování vlivů na životní prostředí, 
dodrženy a záměr stavby tyto podmínky splňuje. Předpokladem tohoto závěru je dodržení 
podmínek stanovených v rámci tohoto posouzení z hlediska životního prostředí.  
 
 
1.2 Relativní zastoupení, kvalita a schopnost regenerace přírodních zdrojů  
 
Přímo zájmové území, v němž je realizován záměr, obsahuje přírodní zdroje, jejich kvalita a 
schopnost regenerace z toho důvodu nesmí být negativně ovlivněna.  
 
Mezi přírodní zdroje v dotčeném území patří: 
 
• půdní fond  

Během realizace záměru dojde k záboru zemědělské půdy, dotčena bude půda v kultuře orná 
půda.  
Půda určená k plnění funkce lesa nebude dotčena. 
 
• vodní zdroje,  voda 
Na území obalovny firmy Skanska a území pro stavební dvůr firmy GEMO Olomouc jsou 
situovány studny. 
 
• surovinové zdroje  
Záměr není situován v oblasti surovinových zdrojů.  
 
Realizací stavby  nebude narušena kvalita a schopnost regenerace území.  
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1.3 Schopnost přírodního prostředí snášet zátěž se zvláštní pozorností   
 
- na územní systémy ekologické stability 
Územní systém ekologické stability (ÚSES) je vymezen v souladu se zákonem č.114/1992 
Sb., o ochraně přírody a krajiny. Jde o vzájemně propojený soubor přirozených i 
pozměněných, avšak přírodě blízkých, ekosystémů. ÚSES umožňuje uchování a reprodukci 
přírodního bohatství, příznivě působí na okolní, méně stabilní části krajiny a vytváří tak 
základ pro její mnohostranné využívání.  
Vymezení ÚSES stanoví a jeho hodnocení provádějí orgány územního plánování a ochrany 
přírody ve spolupráci s orgány vodohospodářskými, ochrany zemědělského půdního fondu a 
státní správy lesního hospodářství. 
Nadregionální a regionální ÚSES byl naposledy zpracován BÍNOVOU v roce 1996. Lokální 
ÚSES byl zapracován do územně plánovací dokumentace. Lokální ÚSES se vyhýbá souvisle 
zastavěné obci a je navržen ve dvou hlavních liniích sever-jih situovaných na východním, 
resp. západním okraji obce. Nejblíže se posuzovanému záměru nalézají navržené lokální 
biokoridory BK 20, BK 37 a BK 10, které jsou taženy podél komunikace směr Olomouc. 
Podél této komunikace biokoridory postupují dále na sever, kde se napojují na nefunkční 
navržené lokální biocentrum BC 7.     
Žáden prvek územních systémů ekologické stability nebude záměrem dotčen ani ovlivněn. 
 
- na zvláště chráněná území 
Stavba se nenachází ve zvláště chráněném území ve smyslu zák. ČNR č. 114/92 o ochraně 
přírody a krajiny.  
Zvláštní ochrana přírody vychází ze zákona 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny 
v platném znění a navazujících vyhlášek. Zákon rozeznává velkoplošná a maloplošná 
chráněná území. Území neleží v žádné CHKO ani jiném velkoplošném chráněném území.  
Vlastní lokalita není součástí žádných zvláště chráněných území ve smyslu zákona o ochraně 
přírody a krajiny. Nejbližší velkoplošné ZCHÚ - Chráněná krajinná oblast Litovelské 
Pomoraví do prostoru uvažované výstavby nezasahuje (hranice chráněné krajinné oblasti leží 
asi 6 km S). Rovněž v blízkosti nejsou žádná maloplošná zvláště chráněná území či přírodní 
parky. Nejblíže se tak nachází Národní přírodní památka Na skále, vzdálená cca 2 km JZ-Z od 
Chráněná území jsou situována mimo jakýkoliv dosah záměru. 
posuzované lokality. 
 
- na území přírodních parků  
Zájmové území není součástí přírodního parku. 
 
- území NATURA 2000 – ptačí oblast, evropsky významné lokality 
Zvláštním typem jsou území, která jsou vytipována jako lokality pro soustavu chráněných 
území ES Natura 2000 podle legislativy Evropského společenství konkrétně podle směrnice č. 
79/409/EEC o ochraně volně žijících ptáků a směrnice č. 92/43/EEC o ochraně přírodních 
stanovišť, volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin. V rámci ČR se síť chráněných 
území NATURA teprve buduje. 1. května 2004 vstoupila v platnost novela č. 218/1992 Sb., 
kterou se mění zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. Dle této novely je v ČR síť 
chráněných území NATURA 2000 tvořena evropsky významnými lokalitami (EVL) a ptačími 
oblastmi (PO).  
Dle NV 132/2005, kterým se stanoví seznam Evropsky významných lokalit, byla vyhlášena  
Ptačí oblast CZ0711018 Litovelské Pomoraví. Tato Ptačí oblast a stejnojmenná Evropsky 
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významná lokalita CZ0714073 se nachází zcela mimo zájmovou lokalitu a to cca 6 km 
severně od ní, jako součást Chráněné krajinné oblasti – CHKO Litovelské Pomoraví . 
 
Mokřadní část CHKO byla v roce 1993 zařazena do Ramsarského seznamu významných 
mokřadů. Jiná území chráněná na základě výše jmenovaných mezinárodních úmluv se 
v blízkosti zájmové lokality nenacházejí.  
Dalším typem území jsou území vyhlášená v rámci realizace mezinárodních úmluv na 
ochranu životního prostředí. Do této kategorie můžeme zařadit území vyhovující požadavkům 
Ramsarské úmluvy (jedná se o mokřady mezinárodního významu) či požadavkům Bernské 
konvence. Dále se do této kategorie zařazují i významná ptačí území (tj. lokality vytipované 
na základě průzkumu organizace Bird Life International – IBA review, 2000).  
Mokřadní část CHKO byla v roce 1993 zařazena do Ramsarského seznamu významných 
mokřadů. Jiná území chráněná na základě výše jmenovaných mezinárodních úmluv se 
v blízkosti zájmové lokality nenacházejí.  
 
-  na významné krajinné prvky  
Ve smyslu zákona č.114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny je významný krajinný prvek 
ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část krajiny, utvářející její vzhled nebo 
přispívající k udržení její stability. Významnými prvky ze zákona jsou rašeliniště, lesy, vodní 
toky, rybníky, jezera, údolní nivy a ty části krajiny, které zaregistruje orgán ochrany přírody.   
Takové území nebude záměrem dotčeno.  
V blízkosti předmětné plochy se nenalézají ani registrované významné krajinné prvky, ani 
významné krajinné prvky tzv. „ze zákona“ ve smyslu zákona č.114/1992 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny.  
 
- na území historického, kulturního nebo archeologického významu 
V širším okolí areálu plánované výstavby se nalézá několik nemovitých kulturních památek, 
z nichž však žádná nebude plánovanou výstavbou dotčena. 
Jedná se především o nemovité kulturní památky nacházející se přímo v obci Hněvotín. Patří 
zde areál kostela sv. Leoparda ve středu obce, socha Panny Marie ve vsi u rozcestí silnic do 
Slavonína a Lutína a další drobné sakrální stavby. 
 
- archeologická a paleontologická naleziště 
Na území dnešní Olomouce a v jejím okolí je řada archeologicky významných lokalit. V celé 
oblasti je množství rozptýlených starších nálezů, uložených převážně v depozitáři KVM v 
Olomouci (např. neolitické i eneolitické fragmenty keramiky, klínovitá kamenná sekerka, 
keramický šálek kultury s moravskou malovanou keramikou, zlomky halštatské keramiky, 
keramika lidu popelnicových polí, měděné  římské mince v areálu městské cihelny, 
mladohradištní slovanská keramika, středověká keramika, atd.). 
Např. lokalita „Horní lán", vzdálená cca 2 km severovýchodně, představuje rozsáhlé 
polykulturní naleziště (sídliště z období neolitu, staršího i středního eneolitu, kultury se 
zvoncovitými poháry ze závěru eneolitu, osídlení ze střední i mladší doby bronzové i z období 
slezské  fáze kultury lidu popelnicových polí pozdní doby bronzové) zkoumané v letech 1995 
- 1997 ÚAPPO1 a ÚAPP Brno. Mimořádně závažný je objev rozsáhlého pohřebiště z doby 
velkomoravské. 
Řada velmi významných nálezů byla v minulosti učiněna i na plochách ležících jižně od 
dnešní R 35 a to v prostoru Nemilan (např. lokalita "U remízku" - zjištěn blíže nezařaditelný 
objekt podoby dvorce či hospodářských stavení zhruba  čtvercového půdorysu a to na poli 
mezi Nemilany a silnicí do Kožušan). Lokalita "U silnice" - Na archivních leteckých záběrech 
patrné neurčitelné objekty v místech před přechodem potoka Nemilanky. Lokality "Kapitulní" 
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a "Na zákopě" - východně potoka Nemilanky pravděpodobně laténské (Keltské) sídliště. Z 
těchto poloh je uváděno i pohřebiště z doby kultury lidu popelnicových polí. Na svahu terasy 
pod železniční tratí Olomouc - Prostějov, zhruba v její ose, povrchovým průzkumem 
doloženo osídlení neolitu a mladší doby bronzové na ploše cca 100 x 100 m., atd.). 
 
Z uvedeného vyplývá oprávněný předpoklad archeologických nálezů ve smyslu zákona 
č.20/1987 Sb., o státní památkové péči ve znění pozdějších předpisů i v místě zamýšlené  
výstavby. Vzhledem k této skutečnosti, je nutné, aby stavebník před zahájením akce uzavřel 
smlouvu na provedení archeologického dozoru s institucí, které přísluší provádět 
archeologické výzkumy.  
Stavebník bude postupovat  v souladu s ust. §22 a 23 zák.č. 20/1987 Sb. v platném znění.  
 
- na území hustě zalidněná  
Zájmové území je situováno mimo dosah zástavby obce Hněvotín i Nedvězí.  
 
- na území zatěžovaná nad míru únosného zatížení (včetně starých zátěží) 
Přímo zájmové území není územím se starou zátěží. Podle Systému evidence starých 
ekologických zátěží, který byl zřízen a je spravován a aktualizován MŽP, nejsou v místě 
realizace stavby staré zátěže evidovány. 
 
 
2.  Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném území, které 
budou pravděpodobně významně ovlivněny  
 
2.1 Ovzduší a klima  
 
Klimaticky  patří město Olomouc a jeho okolí do teplé oblasti T2, která je charakteristická 
dlouhým teplým a suchým létem. Přechodné období je velmi krátké s teplým až mírně teplým 
jarem i podzimem. Zima je krátká, mírně teplá a suchá až  velmi suchá, s velmi krátkým 
trváním sněhové pokrývky (QUITT 1971). Bližší charakteristiky teplé oblasti T2 udává  
tabulka 13: 
 
Dále je možno posuzované území charakterizovat (DEMEK et al.1992): 

- průměrná roční teplota vzduchu               8,5 °C  
- průměrný roční úhrn srážek                     599 mm 

 
Klimatické charakteristiky teplé oblasti T2 (QUITT 1971) 

Tabulka č.17 
Počet letních dnů 50 –60 
Počet dnů s průměrnou teplotou 10°C a více 160 – 170 
Počet mrazových dnů 100 – 110 
Počet ledových dnů 30 – 40 
Průměrná teplota v lednu -2 - -3 
Průměrná teplota v červenci 18 – 19 
Průměrná teplota v dubnu 8 – 9 
Průměrná teplota v říjnu 7 – 9 
Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více 90 – 100 
Srážkový úhrn ve vegetačním období 350 – 400 
Srážkový úhrn v zimním období 200 – 300 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 40 – 50 
Počet dnů zamračených 120 – 140 
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Počet dnů jasných 40 – 50 
 

Jsou zde rovněž předpoklady pro častější výskyt kondenzačních jevů (nejčastěji mlha). Reliéf okolí 
města ovlivňuje charakter proudění formou vzniku a existencí vírů malých rozměrů ve spodní části 
mezní vrstvy. Proměnlivost vektoru větru s výškou je nepatrná, stejně jako jeho vliv na zvrstvení 
mezní vrstvy atmosféry. Charakter reliéfu umožňuje všeobecně velmi dobrý rozptyl znečišťujících 
příměsí. 
 
Větrná růžice 
Podklady (průměrná větrná růžice) byly získány od ČHMÚ Praha v podobě 5 tříd stability a 3 
rychlostech větru pro Hněvotín ve výšce 10 m nad povrchem země, jak vyžaduje zmíněná 
metodika v bodě 2.0.   

 
Celková průměrná větrná růžice lokality Hněvotín  
Tabulka č.18 

m.s-1 N NE E SE S SW W NW Calm Součet 
1,7   5,86   6,34   4,50   6,80   5,08   5,35   4,96   8,21 22,53   69,63 
5,0  3,38   3,76   1,18   3,80   3,62  1,80   2,52   6,75    26,81 
11,0   0,66   0,39   0,02   0,30   0,70   0,04   0,11   1,34     3,56 
Součet  9,90 10,49   5,70  10,90  9,40  7,19   7,59   16,30 22,53   100,00 

 
Rychlost větru se dělí do tří tříd rychlosti : 1. třída - slabý vítr (1,7 m/s), 2. třída - střední vítr 
(5,0 m/s) a 3. třída - silný vítr (11,0 m/s). Rychlost větru se přitom rozumí rychlost 
zjišťována ve standardní meteorologické výšce 10 m nad zemí. 
Mírou termické stability je vertikální teplotní gradient popisující její teplotní zvrstvení.  
 

Kvalita ovzduší  
Kvalita ovzduší města Olomouce a jeho okolí je dána jeho geografickou polohou v 
Hornomoravském úvalu. Na stávající kvalitě ovzduší se negativně podílejí emise z lokálních 
zdrojů spalujících pevná paliva, emise oxidů dusíku z lokálního plynového topení a z 
plynových kotelen s nízkými komíny a emise z dopravy. Ke zvyšování koncentrací 
škodlivých látek v ovzduší dochází zejména při špatných rozptylových podmínkách a 
inverzních stavech. Vyšší koncentrace škodlivin bývají naměřeny převážně v podzimním a 
zimním období (listopad-březen).  
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Celoročně je zaznamenán nárůst krátkodobých koncentrací NOx v době ranních a odpoledních 
špiček na měřících stanicích umístěných poblíž hlavních silničních tahů. Nárůst je zřetelný 
zejména v době inverzí. 
Magistrát města Olomouce (součást města Olomouc je obec Nedvězí a Hněvotín) je uveden 
ve Věstníku MŽP č. 3/2007 (Sdělení odboru ochrany ovzduší MŽP o hodnocení kvality 
ovzduší - vymezení oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší, na základě dat za rok 2005) jako 
oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší pro imise suspendované částice PM10 - průměrná denní a 
roční koncentrace na ploše 85,8 % a 3,1 % města pro ochranu zdraví lidí, oxid dusičitý (NO2) 
- průměrná roční koncentrace na ploše 1,8 % města a benzo(a)pyrenu - průměrná roční 
koncentrace na ploše 61,6 % města pro ochranu zdraví lidí. 
Stav imisního pozadí hodnocené lokality v roce 2009, tj. před realizaci stavby „Areál 
společnosti Jungheinrich v Hněvotíně", je možno určit jen na základě odborného odhadu 
(Ing.Petr Fiedler, 10/2007) na základě výsledků imisního měření roku 1997 až 2006 a 
přijatých možných opatření v následujících létech v souladu s výpočtem imisních koncentrací 
v obdobných lokalitách. Předpokládané imisní pozadí v roce 2009 (před realizaci stavby 
„Areál společnosti Jungheinrich v Hněvotíně") pro oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová 
koncentrace < 150 µg/m3, průměrná roční koncentrace < 25 µg/m3, pro benzen – průměrná 
roční koncentrace < 2,0 µg/m3a pro benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace  
< 0,9 ng/m3. 
 
 
2.2 Voda 
 
Území Olomouce a jeho okolí náleží do úmoří Černého moře. Nejvýznamnějším tokem je 
řeka Morava, která protékající ve směru severozápad - jihovýchod. Levostranným přítokem je 
vodohospodářsky významný tok Bystřice, která ústí v nadmořské výšce 212 m n.m. a 
pravostranný přítok Mlýnský potok, který ústí v nadmořské výšce 205 m n.m. 
 
Přímo zájmové území je součástí dílčího povodí 4-12-01-011 o rozloze 6,080 km2. Zájmová 
lokalita je odvodňována povrchovým tokem Hněvotínský potok, který pramení v prostoru 
mezi zájmovou lokalitou a zastavěným územím obce.  
Následně protéká od východu obcí Hněvotín (zde zatrubněn) a před obcí Ústín je 
levostranným přítokem vodoteče Stouska. Stouska je následně  levostranným přítokem toku 
Blata (jižně od Těšetic). Odvodnění oblasti je ovlivněno stávajícími komunikacemi 
lemujícími zájmové území (rychlostní komunikace R 46 a komunikace II/570).  
 
Záplavové území 
Z hlediska záplavového území (základní vodohospodářská mapa, mapový server Krajského 
úřadu Olomouckého kraje) se zájmová lokalita nenachází v záplavovém území, tak jak bylo 
stanoveno Krajským úřadem Olomouckého kraje dne 17.9.2004 pod č.j. 
KÚOK/6388/04/OŽPZ/339. 
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2.3 Půda   
 
Nejrozšířenějšími půdními typy zájmového území jsou glejové fluvizemě (niva řeky Moravy), 
hnědozemě (lemují ze Z a V nivu Moravy) a černozemě hnědozemní (JV od centra města 
Olomouce). Půdním typem v zájmové lokalitě je černozem hnědozemní, půdotvorným 
substrátem jsou zde spraše. Místy se vyskytují ostrůvky pseudoglejových hnědozemí, kde 
půdotvorný substrát jsou sprašové hlíny. 
 
Podle pedogeografické mapy ČR jsou v blízkém okolí města Olomouce plošně nejrozšířenější 
3 hlavní pedogenetické asociace. V nivě řeky Moravy jde o asociaci nivních hydromorfních 
půd přírodních a zemědělsky zkulturněných; východně od této asociace se nachází asociace 
illimerizovaných půd podzolových přírodních a zemědělsky zkulturněných spolu s asociací 
hnědozemí přírodních a zemědělsky zkulturněných nížin a pahorkatin; západně od nivy 
Moravy se nachází asociace černozemí přírodních a zemědělsky zkulturněných. 
 
Podle mapy inženýrsko geologického rajónování, list 24 – 22 Olomouc, se posuzované území 
nachází v rajónu polygenetických sprašových sedimentů, v podrajónu č.25, pro který je 
typický kvartérní pokryv o mocnosti více než 5 m. V podloží, které je v hloubce cca 5 -10 m, 
se střídají soudržné a nesoudržné zeminy. 
 
V současné době jsou pozemky pro realizaci záměru součástí ZPF a příslušný orgán ochrany 
ZPF bude muset být požádán o trvalé odnětí dotčených parcel.  
jsou sprašové hlíny. 
 
 
2.4 Horninové prostředí a přírodní zdroje  

 
Geologická charakteristika 
Zájmové území leží ve střední části Hornomoravského úvalu. Jde o tektonickou sníženinu, 
která je protažena ve směru SSZ – JJV.  
Z mapových podkladů vyplývá že hlubší podloží je v zájmovém území tvořeno 
krystalinickými horninami brunovistulika, které vystupují na povrch (místy) spolu 
s transgresivními sedimenty devonu (ve vápencovém i pelitickém vývoji) a spodního karbonu 
(kulmu) cca 4 km JZ od lokality (v prostoru mezi Žerůvkami a Hněvotínem, lokalita Baba) a 
podél SZ – JV orientovaných zlomů, které jsou součástí zlomového pásma Hané (Hněvotín). 
Kulmské horniny vystupují na povrch také severně a severovýchodně od lokality, v centru 
města Olomouce, v Olomouci – Řepčíně a v prostoru Klášterního Hradiska. 
Na těchto horninách se všude v Hornomoravském úvalu usadily neogenní spodnobádenské – 
mořské sedimenty svrchního miocénu o mocnosti až přes 100 m. Litologicky jde v této oblasti 
většinou o šedé vápnité jíly s podřízenými vložkami drobnozrnných křemitých písků. Na 
spodnobádenských vápnitých jílech se v Hornomoravském úvalu během pliocénu usadila 
v průtočném jezeru tzv. pliocénní pestrá série. Litologicky jsou tyto pliocénní sedimenty 
charakteristické střídáním pestře zbarvených, jemně až hrubě zrnitých nevápnitých křemitých 
písků a jílovitých slídnatých nevápnitých písků. Často se vyskytují polohy jílů, písčitých 
slídnatých jílů a převážně středně zrnitých křemitých štěrků. 
Svrchní část vrstevního sledu je v zájmovém prostoru tvořena eolickými – tj. větrem 
uloženými - vápnitými prachovými hlínami (sprašemi), které byly místy odvápněné a 
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přeměněné na sprašové hlíny. Místy byly sprašové sedimenty přeplaveny. Sedimentace spraší 
probíhala v mladším období nejmladšího glaciálu würm, v jeho chladných výkyvech. 
V místech depresí včetně údolí místních vodotečí (zde Nemilanka) mohou být vyvinuty 
fluviální hlíny a jíly.  
 

Hydrogeologická charakteristika 
Pro údolní nivu řeky Moravy jsou charakteristické kvartérní fluviální písčité štěrky a hlíny. 
Podle hydrogeologické mapy ČR, list 24-22 Olomouc, je výše uvedené horninové prostředí 
charakterizováno vysokou transmisivitou horninového prostředí, koeficienty transmisivity 
jsou T = 6.10-4 až 8,3.10-3 m2.s-1. Západně od údolní nivy řeky Moravy se nachází podle 
hydrogeologické mapy ČR, list 24-22 Olomouc, terciérní (baden) vápnité jíly a písky, dochází 
zde tak k nepravidelnému střídání většího počtu izolátorů a průlinových kolektorů. Pro výše 
popsané horninové prostředí je charakteristická nízká transmisivita horninového prostředí, 
koeficienty transmisivity jsou T = 5,3.10-6 až 2,3.10-4 m2.s-1.  
 
Podzemní voda se v daném geologickém prostředí projevuje ve svrchní části půdního 
profilu v období zvýšených atmosférických srážek a jarního tání výškově rozkolísanými 
průsaky na styku zemin různé propustnosti, zejména v písčitých polohách. Na lokalitě je tak 
vyvinuto několik dílčích a nespojitých horizontů oddělených slabě propustnými až prakticky 
nepropustnými jílovitými polohami. 
 

 
2.5 Fauna a flóra  
 
Město Olomouc leží z hlediska biogeografického členění České republiky (CULEK 1996) na 
hranici tří biogeografických regionů: 

Prostějovský bioregion (kód 1.11) 
Bioregion Litovelský (kód 1.12)  
Kojetínský bioregion (kód 3.11)  

 
Prostějovský a Litovelský bioregion náleží do provincie hercynské a Kojetínský bioregion 
patří do Západokarpatské podprovincie. Tato skutečnost naznačuje určitá specifika ve složení 
fauny a flóry Olomouce a jejího okolí. Jsou dána prolínáním bioty hercynské podprovincie, 
která je biotou západní a centrální části střední Evropy, s biotou karpatské soustavy zasahující 
na území České republiky z východu. Vegetace hercynské podprovincie je ovlivněna 
geologicky starým podložím Českého masívu, budovaným převažujícími kyselými 
krystalickými břidlicemi a hlubinnými vulkanity. Naproti tomu Západokarpatská 
podprovincie je geologicky výrazně pestřejší. Ačkoliv na naše území nezasahují centrální 
pohoří Karpatské soustavy a z hornin zcela převládá flyš, základní rysy Karpat s vegetačními 
zákonitostmi se projevují i zde.  
Z hlediska regionálně fytogeografického členění leží zájmové území na území oblasti 
Termofytikum, obvodu Panonské termofytikum, okresu č. 21 – Haná, podokresu č.21 – 
Hanácká pahorkatina. 

 
Potenciální přirozená vegetace  
Podle NEUHÄUSLOVÉ et al. (1998) náleží posuzovaná lokalita ve smyslu rekonstruovaných 
rostlinných společenstev do vegetační jednotky černýšových dubohabřin (Melampyro 
nemorosi – Carpinetum). Podstatou potenciální přirozené vegetace je rekonstrukce typu 
vegetace, jaký by se v zájmovém území přirozeně vyskytoval nezávilse na činnosti člověka 
pouze s ohledem na stanovištní podmínky (klima, vodní režim, reliéf apod.). 
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Černýšové dubohabřiny (Melampyro nemorosi-Carpinetum) byly plošně nejrozšířenějším 
společenstvem dubohabřin v ČR. Vyskytuje se ve výškách (200) 250-450 m n.m. a 
představuje klimaxovou vegetaci planárního až suprakolinního stupně. Typické dubohabřiny 
představovaly klimatický klimax mezických stanovišť rovin nebo mírných svahů a v rámci 
uvedeného výškového rozpětí vykazovaly značnou ekologickou variability. Nejčastěji 
obsazovanými půdami jsou kambizemě s různým množstvím živin a velkým rozpětím acidity 
nebo luvizem, oba typy s příp. oglejením nebo pseudooglejením. Černýšové dubohabřiny jsou 
stinné dubohabřiny s dominantním dubem zimním (Quercus petraea) a habrem (Carpinus 
betulus), s častou příměsí lípy (Tilia cordata, T. platyphyllos), dubu letního (Quercus robur) a 
stanovištně náročnějších listnáčů. V prosvětlených porostech bývá dobře vyvinuté keřové 
patro tvořené mezofilními druhy opadavých listnatých lesů, charakter bylinného patra určují 
mezofilní druhy, méně často trávy.  
 
Z hlediska posouzení vegetačních poměrů na námi sledované lokalitě nemají výše uvedené 
skutečnosti specifický význam vzhledem ke stavu předmětné plochy. Plocha byla zbavena 
přirozené vegetace a sloužila stejně jako ostatní pozemky pro antropogenní účely.  
 
Při průzkumu území byly determinovány v trase následující druhy: 
Aegopodium podagraria (bršlice kozí noha), Agropyron repens (pýr plazivý), Agrostis 
stolonifera (psineček výběžkatý), Agrimonia eupatoria (řepík lékařský), Achillea millefolium 
(řebříček obecný), Ajuga reptans (zběhovec plazivý), Alchemilla  vulgaris (kontryhel 
obecný), Alopecurus pratensis (psárka luční), Arthemis (rmen), Atriplex (lebeda), Bellis 
perennis (sedmikráska chudobka), Capsella bursa pastoris (kokoška pastuší tobolka), 
Cardamine pratensis (řeřišnice luční), Cirsium arvense (pcháč rolní), Dactylis glomerata 
(srha říznačka), Elytrigia reensp (pýr plazivý) (ens), Equisetum arvense (přeslička rolní), 
Galium aparine (svízel přítula), Geranium robertianum (kakost krvavý), Geum urbanum 
(kuklík městský), Glechoma hederacea (popenec břečťanovitý),  Lotus corniculatus (štírovník 
růžkatý),  Poa annua (lipnice roční), Potentilla anserina (mochna husí), Ranunculus repens 
(pryskyřník plazivý), Symphytum officinale (kostival lékařský), Taraxacum officinale 
(smetánka lékařská), Trifolium pratense (jetel luční). 
 
Fauna 
Provedený orientační průzkum fauny ukazuje na stanoviště ze zoologického hlediska 
ochuzené. v důsledku urbanizace území (dopravní trasy). Průzkumem byly zjištěny jen běžné 
druhy, vázané na lidská sídla nebo druhy k činnostem člověka indiferentní. 
Kromě hraboše polního Microtus arvalis zde nalézá vhodné stanoviště zajíc polní Lepus 
aeuropaeus a bažant Phasianus colchicus. Mohou se zde objevit i další antropo-tolerantní 
druhy. Vzhledem k charakteru lokality, absenci dřevinného krytu a nezanedbatelnému vlivu 
zemědělského využívání pozemku, však lokalita nepředstavuje biotop, který by byl svým 
charakterem významný z pohledu ochrany přírody. 
Sledováni byli z avifauny:  havran polní Corvus frugilegus, holub domácí Columba livia 
forma domestica,  kos černý Turdus merula,  pěnkava obecná Fringilla coelebs,  sýkora 
koňadra Parus major. 
 
Přímo v území (vymezeném lokalitou rozsahu záboru stavbou) nebyly zjištěny při terénním 
průzkumu ani nejsou uvedeny takové údaje v dostupným materiálech jiných zpracovatelů 
(terénní průzkum v rámci zpracování ÚSES, územního plánu) druhy flory nebo fauny 
chráněné ve smyslu ustanovení Zákona ČNR č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny a 
prováděcí  vyhlášky č. 395/1992 Sb. MŽP ČR, jejíž nedílnou součástí je Příloha č. III (v níž je 
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ve třech kategoriích stanoven stupeň ohrožení jednotlivých živočišných druhů) a přílohy č. II 
(kterou se ve 3 kategoriích stanoví stupeň ohrožení jednotlivých rostlinných druhů).   
 
Údaje je možné dokladovat mimo vlastní průzkum rovněž na základě stanovení aktuálního 
stavu krajiny v rámci zpracování generelu ÚSES, kdy byla provedena podrobná rekognoskace 
terénu.  
 
 
2.6 Ekosystémy   
 
Místo stavby se nalézá v prostoru, kde se v současné době nachází obalovna živičných směsí 
společnosti Skanska, stavební dvůr  společnosti GEMO Olomouc, s.r.o. a v současnosti 
připravovaná stavba „Novostavba areálu EverLift“. 
Areál firmy bude vhodně napojen na silnici II/570, která je příjezdovou komunikací k obci 
Hněvotín z rychlostní komunikace ve směru Olomouc - Prostějov - Brno.  
Uvedené využití území - antropogenní ekosystémy v zájmovém území - je charakteristické 
nízkou autoregulační schopností, vyznačují se nestabilitou a nízkou mírou biodiverzity.  
 
 
2.7 Krajina,  krajinný ráz           
                           
Krajinný ráz je kategorií smyslového vnímání, je utvářen přírodními a kulturními prvky, 
složkami a charakteristikami, jejich vzájemným uspořádáním, vazbami a projevy v krajině.  
Hodnocení krajinného rázu se týká především hodnocení prostorových vztahů, uspořádání 
jednotlivých prvků krajiny v určitém prostoru s ohledem na zvláštnost, působivost a 
neopakovatelnost tohoto prostorového uspořádání. 
Každá charakteristika se navenek uplatňuje v prostorových, vizuálně vnímaných vztazích 
krajiny, zároveň také hodnotami vycházejícími z prostorového uplatnění estetických hodnot, 
harmonického měřítka a vztahů v krajinném systému.  
Předmětné území je tvořeno komplexem staveb podnikatelského využití s přímou návazností 
na dopravní systémy.   
 
Reliéf 
Reliéf je dominantní charakteristikou ovlivňující vzhled každé krajiny, vazba krajinné  
typologie na reliéf je velmi silná, neboť základní charakteristiky reliéfu nemohou být 
potlačeny ani výrazně pozměněny činností člověka v krajině. Reliéf zájmového území je 
právě svým situováním a návazností na ostatní podnikatelské objekty a dopravní systémy 
území situované mimo obytnou zástavbu významným prvkem krajinného rázu a znamená 
charakterizující prvek v tomto území. 
Vlastní stavba je situována tak, aby se svým charakterem začlenila do prostoru této části 
území. 
    
  
2.8 Kulturní památky   

 
V zájmovém území se nenacházejí žádné kulturní památky. 
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2.9 Hodnocení 
 
Řešení hlavních problémových okruhů 

Tabulka č.19 
Kategorie významnosti Předmět hodnocení 

I. II. III. 
Vlivy na obyvatelstvo  x  
Vlivy na ovzduší a klima  x  
Vliv na hlukovou situaci  x  
Vliv na povrchové a podzemní vody   x 
Vliv na půdu  x  
Vliv na horninové prostředí a nerostné zdroje   x 
Vliv na floru a faunu   x  
Vliv na ekosystémy    x 
Vliv na krajinu   x 
Vliv na hmotný majetek a kulturní památky  x  

 
Vysvětlivky:  

I. - složka mimořádného významu, je proto třeba jí věnovat pozornost 
  II. - složka běžného významu, aplikace standardních postupů 

III.- složka v daném případě méně důležitá, stačí rámcové  hodnocení 
 
Složky životního prostředí jsou zařazeny do 3 kategorií podle charakteru záměru, lokality, do 
níž má být záměr umístěn, a podle stavu životního prostředí v okolí realizace záměru. Tabulka 
byla vyplněna po podrobném studiu dané problematiky. 
 
Vliv výstavby a provozu stavby  na ekosystémy, jejich složky a funkce. 

Tabulka č.20 

Vlivy  Typ ovlivnění Odhad významnosti vlivu 

Emise z dopravy při 
stavbě komunikace 

přímé, krátkodobé nepříznivý vliv, zmírňující opatření jsou dostupná – řešena 
v rámci přípravy stavby 

Prach a hluk při 
výstavbě 

přímé, krátkodobé nepříznivý vliv, zmírňující opatření jsou dostupná – řešena 
v rámci přípravy stavby – program organizace výstavby 
(POV) 

Emise  z dopravy 
v době provozu 

přímé, dlouhodobé 

 

nepříznivý vliv malý, přímé dopravní propojení, opatření 
v rámci POV stavby 

Vliv na jakost 
povrchové vody 

přímé minimální nepříznivý vliv, odvodnění řešeno v rámci 
projektu  

Půda v areálu přímé zábor zemědělského půdního fondu, provedeny skrývky 
kulturních zemin 

Vliv na flóru a faunu 
v době stavby 

přímé Nedojde k zásahu do zeleně 

Vliv na krajinný ráz přímé umístění  stavby v souladu s charakteristikami území 

Vliv na flóru a faunu 
v době provozu 

nepřímé minimální nepříznivý vliv imisí v okolí  
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D. Údaje o vlivech záměru na obyvatelstvo a na životní prostředí  
 
1.  Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti, složitosti a významnosti  

(z hlediska pravděpodobnosti, doby trvání, frekvence a vratnosti) 
 
Zdravotní rizika, sociální důsledky, ekonomické důsledky 
Základní kriteria pro posouzení míry nebo možnosti ovlivnění této skutečnosti jsou 
dokladována v této dokumentaci.  
Posouzení vlivu záměru stavby „Obchodní zastoupení firmy Jungheinrich (ČR) s.r.o.“ na 
zdraví obyvatelstva bylo provedeno z hlediska období stavby a z hlediska období provozu 
navrhovaných staveb se sportovním využitím.  
 
Sledován byl: 

- vliv znečištěného ovzduší, 
- vliv hlukové zátěže 
- vliv produkce odpadů 
- zdravotní rizika pro obyvatelstvo 

 
Vliv znečištěného ovzduší 

V době výstavby budou do volného ovzduší emitovány škodliviny z provozu dopravních 
prostředků stavby. Doprava bude soustředěna do období řešení realizace předmětného 
záměru, rozsah vlivů může být omezen organizací práce a prováděných pracovních operací.  
V době provozu řešeného objektu nebude ovzduší znečištěno, jak je dokladováno závěry 
zpracované rozptylové studie. 
Ze zpracované rozptylové studie vyplývá, že maximální vypočtený nárůst imisní koncentrace 
v roce 2009 po realizaci stavby „Areál společnosti Jungheinrich v Hněvotíně" v hodnocené 
lokalitě bude pro oxid dusičitý (NO2) ve výši – maximální hodinová koncentrace 1,610 µg/m3, 
průměrná roční koncentrace 0,079 µg/m3, benzen – průměrná roční koncentrace 0,004 35 
µg/m3, benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace 0,000 001 75 ng/m3. 
Nejvyšší vypočtený nárůst imisní koncentrace v roce 2009 bude v místě nejbližší trvalé 
obytné zástavby - obytný dům  Nedvězí č.p. 115) pro oxid dusičitý (NO2) – maximální 
hodinová koncentrace 0,217 µg/m3, průměrná roční koncentrace 0,002 µg/m3, benzen – 
průměrná roční koncentrace 0,000 1 µg/m3, benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace 
0,000 000 06 ng/m3. 
Při započtení předpokládaného imisního pozadí hodnocené obytné obce Nedvězí v roce 2009 
a nejvyššího nárůstu imisních koncentrací z realizované stavby „Areál společnosti 
Jungheinrich v Hněvotíně", v místě nejbližší trvalé obytné zástavby (obytný dům Nedvězí č.p. 
115), budou výsledné imisní koncentrace škodlivin pro oxid dusičitý (NO2) – maximální 
hodinová koncentrace 150,217 µg/m3, oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace 
25,002 µg/m3 , benzen – průměrná roční koncentrace 2,000 1 µg/m3 a pro benzo(a)pyren – 
průměrná roční koncentrace 0,900 000 06 ng/m3. 
 
Na základě vypočtených imisních koncentrací znečišťujících látek lze konstatovat, že 
provozem záměru nebude docházet k překračování imisních limitů. 
 
Vliv hlukové zátěže  

Hlukové emise vymezené rozsahem izofon hluku a zjištěnými hodnotami u nejblíže 
situovaného chráněného objektu v chráněném prostoru ukazují, že chráněný prostor 
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chráněných objektů nebude stavbou dotčen nad přípustnou mez. Dosah izofon ukazuje dosah 
vlivu provozu navrhované stavby na okolní prostory.  
 
Vliv produkce odpadů 

Zneškodnění odpadu bude prováděno externí firmou na základě smluvního vztahu. Odpady 
zařazené mezi odpady nebezpečné (pokud budou produkovány) budou skladovány ve 
vymezených kontejnerech, svoz a zneškodnění bude zajišťovat specializovaná firma.  
 
Odhad zdravotních rizik pro exponované obyvatelstvo  

Dle předpokládaných závěrů nebude hodnot souvisejících s odezvou na organismus obyvatel 
dosahováno, realizace záměru v území bude možná bez nadměrného ovlivnění nejbližších 
antropogenních systémů. 
Při použití navrhovaných opatření nebude antropogenní zóna významně dotčena nad únosnou 
míru.  
 
Sociální, ekonomické důsledky 
Vlastní realizace záměru nemá pro obyvatelstvo nadměrně negativní vliv v uvedených 
oblastech. Stavba nebude znamenat pro obyvatelstvo sociální ani ekonomické důsledky.  
 
Narušení faktoru pohody 
Dle dokladovaných skutečností za předpokladu dodržování základní technologické kázně ze 
strany dodavatele stavby není předpoklad narušení faktoru pohody nad únosnou míru. Stavba 
bude probíhat po omezenou dobu, je situována mimo přímý dosah objektů bydlení. 
 
 
2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 
 
Negativní účinky záměru se dle zjištěných údajů neprojeví. Možné  ovlivnění bude 
eliminováno organizací výstavby a bude po dobu stavby.  
Provozem v rámci nově realizované stavby areálu společnosti Jungheinrich budou vlivy na 
zdraví obyvatelstva podnormativní a v souladu s požadavky platné legislativy. 
 
 
3. Údaje o možných vlivech přesahujících státní hranice 
 
Předmětný záměr není zdrojem možných vlivů přesahujících státní hranice. 
 
 
4.  Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů 
 
Opatření budou podrobně stanovena a vymezena v rámci zpracovaného oznámení  (zjišťovací 
řízení) dle zákona č. 100/2001 Sb. V rámci této studie jsou stanoveny základní požadavky, 
které budou na základě dalších průzkumů a zhodnocení doplněny a upřesněny: 
 
� Realizace manipulace s materiály bude prováděna za příznivých klimatických podmínek 
tak, aby byla eliminována možnost znečištění okolních ploch na minimum. 
 
� Veškeré stavební práce spojené s manipulací se zeminami a dovozem materiálu pro stavbu 
budou  správnou organizací stavby eliminovány. 
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� Při stavebních pracích bude dbáno na dodržování všech zásad ochrany vod.  
 
�  Dle zpracované hlukové studie z hlediska zjištění hlukové zátěže vycházející z provozu 
nové stavby včetně navazujících staveb není nutné provést protihluková opatření.  
 

� Investor stavby vytvoří v rámci zařízení staveniště podmínky pro třídění a shromažďování 
jednotlivých druhů odpadů v souladu se stávajícími předpisy v oblasti odpadového 
hospodářství, o vznikajících odpadech v průběhu stavby a způsobu jejich zneškodnění nebo 
využití bude vedena odpovídající evidence; součástí smlouvy se zhotovitelem stavby bude 
požadavek vznikající odpady v etapě výstavby nejprve nabídnout k využití. 
 
� Stavební činnost bude prováděna na území s archeologickými nálezy a stavebník již od 
doby přípravy stavby bude postupovat  v souladu s ust. §22 a 23 zák.č. 20/1987 Sb. v platném 
znění.  
 
� Důsledně budou dodržovány podmínky vyjádření všech dotčených orgánů a organizací.  
 
� Důsledně budou kontrolována všechna riziková místa a neprodleně odstraňovány vzniklé 
úkapy závadných látek. 
 
� Prováděn bude monitoring jednotlivých vlivů na životní prostředí v souladu s uloženými 
podmínkami provozu. 
 
 
4. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytovaly při 

specifikaci vlivů 
 
Vlivy zpracované v tomto oznámení nebyly řešeny na základě zásadních nedostatků nebo 
neurčitostí, které by mohly ovlivnit rozsah závěrů tohoto posouzení realizovaného v rámci 
oznámení. Pro zhodnocení vlivů záměru na životní prostředí a obyvatelstvo jsou  dostatečném 
rozsahu známy všechny podstatné podklady.  
Všechny vlivy na životní prostředí jsou doložitelné a předvídatelné s potřebnou přesností. 
 
 
E. Porovnání variant řešení záměru (pokud byly předloženy) 
 
Předmětný záměr stavby je vázán k předmětnému území a není řešen variantně. Stavba bude 
podrobně řešena projektem. Detailní charakteristiky stavby budou upřesněny v dalším stupni 
zpracování projektové dokumentace. 
Pro variantní posouzení stavby by mohly být zvažovány varianty (jak je uvedeno v části B.5) 
nulová varianta a varianta předkládaná oznamovatelem.  Za ekologicky přijatelnou lze 
považovat tu činnost, která eliminuje nepříznivý vliv jednotlivých záměrů na životní prostředí 
a zároveň umožňuje realizaci záměru investora a v konečném důsledku i zájmu širších vrstev 
obyvatelstva, v tomto případě vybudováním objektů s uplatněním sportovního využití území. 
Variantu navrhovanou oznamovatelem je možné považovat za ekologicky přijatelnou za 
předpokladu uplatnění všech doporučení a navrhovaných opatření.  
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F. Doplňující údaje 
 
1. Mapová a jiná dokumentace, týkající se údajů v oznámení 
 
Oznámení je doplněno mapovou dokumentací: 

 
Situace širších vztahů, měřítko 1 : 10 000 
 
Obchodní zastoupení firmy Jungheinrich (ČR) s.r.o.  
Celková situace, měřítko 1: 1 000 (zmenšeno) 

 
Rozptylová studie „Obchodní zastoupení firmy Jungheinrich (ČR) s.r.o.“, Ing.Petr Fiedler, 
10/2007 
 

 
2. Další podstatné informace oznamovatele 
 
Oznamovatel všechny známé informace o předmětném záměru uvedl ve výše zpracovaném 
oznámení. 
 
 
G. Všeobecně srozumitelné shrnutí netechnického charakteru 
 
Záměrem stavby je výstavba nové haly, která se bude skládat z polyfunkční haly a přilehlých 
zpevněných ploch. Navrhovaná stavba je koncipovaná jako trvalá stavba. Areál bude 
dopravně napojen na stávající komunikaci II/570 Nedvězí – Hněvotín. K tomuto napojení je 
v současnosti v rámci přípravy stavby „Stavební dvůr společnosti GEMO OLOMOUC“ 
realizována nová příjezdová komunikace. 
Společnost Jungheinrich s.r.o.podniká v oblasti skladovací techniky. Zabezpečuje prodej, 
servis a pronájmem vysokozdvižných vozíků, prodejem regálů a logistických systémů. 
Areál společnosti Jungheinrich bude umístěn východně od obce Hněvotín ve vzdálenosti cca 
1000 m od nejbližší obytné zástavby, po levé straně komunikace II/570 z Hněvotína do 
Nedvězí. 
Záměr je v souladu s platným územním plánem. Je situován na ploše území s výhledovým 
funkčním využitím pro výrobu a sklady. Výhodou lokality je bezprostřední blízkost a 
bezproblémové napojení na stávající rychlostní komunikaci R46.  
V současné době se v tomto území nachází dočasně umístěná obalovna živičných směsí 
společnosti Skanska, která sousedí s připravovaným stavebním dvorem přes účelovou 
komunikaci ze severu. Tato zpevněná komunikace představuje pozůstatek původní místní 
komunikace Olomouc – Prostějov. Dnes slouží pouze pro vjezd do areálu obalovny.  
V prostoru sousedícím se stavebním dvorem společnosti GEMO Olomouc je v současnosti 
připravovaná stavba „Novostavba areálu EverLift“. 
Řešený areál bude na komunikaci II/570 napojen prostřednictvím účelové komunikace 
zřizované v současnosti společností GEMO Olomouc, spol. s r.o. Úrovňové napojení účelové 
komunikace bude zajištěno pomocí připojovacích a odbočovacích jízdních pruhů. 
Staveniště je rovinného charakteru, s mírným sklonem k severovýchodu. Areál firmy bude 
vhodně napojen na silnici II/570, která je příjezdovou komunikací k obci Hněvotín 
z rychlostní komunikace ve směru Olomouc - Prostějov - Brno.  
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Areál bude na jihozápadě ohraničen areálem EverLift a komunikací II/570, na severu a 
severozápadě areálem společnosti GEMO, východě a jihovýchodě jsou v současnosti 
zemědělsky obdělávané pozemky.  
Pozemek v Hněvotíně je vhodný pro stavbu „ Obchodní zastoupení firmy Jungheinrich (ČR) 
s.r.o.“ vzhledem k dobré dopravní obslužnosti navrhovaného areálu. Expedice i zásobování 
areálu je možné  po silnici II/470, která po cca 300 m vyúsťuje na rychlostní komunikaci 
Olomouc - Brno.  
Potřebné inženýrské sítě jsou umístěny přímo na pozemku, popřípadě v jeho bezprostřední 
blízkosti. 
Navrhovaný areál se nachází dle územního plánu v lokalitě určené pro výrobu a sklady.  
Výše uvedené skutečnosti proto vytvářejí z lokality velmi atraktivní podnikatelské prostředí, 
které je dále podporováno přístupem obcí Hněvotín a Lutín a také města Olomouc, které 
podporuje další rozšiřování výrobních a podnikatelských aktivit v této zóně.  
Architektonickým zadáním je ztvárnění jednoduchého halového objektu, zastřešujícího 
všechny požadované stavebně-technické činnosti budoucího uživatele stavby. Velikost – 
půdorys a výška haly je dána optimalizací technologie provozů výrobního a skladového 
objektu, vyžadující určité minimální velikosti, se zachováním co nejjednoduššího 
půdorysného tvaru.  
Půdorysný rozměr halového objektu bude 37,5 x 38,0 m, světlá výška pod hlavní vazník 
střešní konstrukce je 8,0 m. 
 
Koncept urbanistického řešení vycházel z požadavků a potřeb firmy Jungheinrich. V tomto 
konceptu bylo zohledněno začlenění všech potřebných provozů a navazujících činností 
stavební výroby s přihlédnutím k prostorovým a funkčním možnostem lokality včetně jejího 
napojení na stávající silniční síť. 
Cílem urbanistického řešení bylo dosáhnout jednoduché a přehledné prostorové uspořádání 
při současném zajištění dobré návaznosti volných vnějších ploch s výrobně-skladovou halou a 
dále zajistit snadný přístup a parkování pro nákladní dopravu. 
Příjezdová komunikace do areálu byla navržena v souladu s uvažovaným rozvojem této 
lokality. Napojení příjezdové komunikace je řešeno ze silnice II/570 Hněvotín-Nedvězí, kde 
je v současnosti realizována nová křižovatka.  
Hlavní obchodní náplní bude pronájem vysokozdvižných vozíků, proto v obchodním 
zastoupení budou skladovány a opravovány vysokozdvižné vozíky a bude zde nezbytné 
administrativní zázemí k této činnosti. 
 
Záměr odpovídá požadovanému standardu pro obdobná zařízení a je v souladu s platnou 
legislativou.  
Z hlediska možného vlivu na životní prostředí je sledována vlastní výstavba areálu společnosti 
Jungheinrich a následně provoz. 
Navržený způsob realizace stavby a její začlenění do území je řešeno tak, aby vliv na životní 
prostředí byl minimalizován. Stav hlukové zátěže a škodlivin do ovzduší je posouzen hlukovou 
a rozptylovou studií. 
Navržené technické i stavební řešení je v souladu s požadavky na obdobné stavby.  Navržena 
je  stavba přiměřeným způsobem začleněna do stávajícího území s ohledem na okolní stávající 
a připravované objekty a stavby.  
Technické řešení jednotlivých stavebních a funkčních prvků je řešené účelně s optimalizací 
využití doprovodných ploch. 
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H. Příloha 
 
Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska souladu se schválenou územně 
plánovací dokumentací. 
Bude samostatně předáno oznamovatelem. 
 
Stanovisko Krajského úřadu Olomouckého kraje, odboru životního prostředí a zemědělství, 
příslušného podle § 77a odst.3 písm. w)zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. 
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Na základě komplexního zhodnocení všech dostupných údajů o stavbě, o současném a 
výhledovém stavu jednotlivých složek životního prostředí a s přihlédnutím ke všem 
souvisejícím skutečnostem lze konstatovat, že navrhovaná stavba „ Obchodní zastoupení 
firmy Jungheinrich (ČR) s.r.o“ je ekologicky přijatelná a lze ji 

 

                                                           doporučit  

                                         k realizaci na navržené lokalitě. 
 
 
 
Oznámení bylo zpracováno: listopad 2007 
 
 
 
Zpracovatel oznámení:  Ing.Jarmila Paciorková 
                                        číslo autorizace - osvědčení 15251/3988/OEP/92 
Selská 43, 736 01 Havířov 
Tel/fax  596818570, 0602 749482 
e-mail eproj@volny.cz  
 
Spolupracovali: 
 
Ing.Petr Fiedler, Háj ve Slezsku 
 
 
 
 
Podpis zpracovatele oznámení:              …….…………………………. 
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F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 
 

 
Situace širších vztahů, měřítko 1 : 10 000 
 
Obchodní zastoupení firmy Jungheinrich (ČR) s.r.o.  
Celková situace, měřítko 1: 1 000 (zmenšeno) 

 
Rozptylová studie „Obchodní zastoupení firmy Jungheinrich (ČR) s.r.o.“, Ing.Petr Fiedler, 
10/2007 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 56 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

H. PŘÍLOHA 
 
Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska souladu se schválenou územně 
plánovací dokumentací. 
Bude samostatně předáno oznamovatelem. 
 
Stanovisko Krajského úřadu Olomouckého kraje, odboru životního prostředí a zemědělství, 
příslušného podle § 77a odst.3 písm. w)zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. 
 

 
 
 


